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În interesul dezvoltării economico-sociale, pentru a asigura energia 

și combustibilii necesari bunului mers al economiei naționale

MĂSURI SEVERE, APLICATE CU FERMITATE
PENTRU ÎNCADRAREA STRICTĂ

IN NORMELE DE CONSUM APROBATE!
La fiecare loc de muncă, in sectorul casnic și public, cerințe stringente, direcții prioritare de acțiune

5 Zi de zi, la fiecare oră a schimbărilor și in toate unitățile 
economice sint necesare măsuri ferme, un coatro! riguros pentru 
respectarea întocmai a programului de lucru stabilit, pentru înca
drarea in cotele de energie si gaze naturale repartizate, cote care 
trebuie considerate maxime, intensificindu-se totodată acțiunile în
treprinse in scopul eliminării tuturor pierderilor, a consumurilor 
neeconomi coase.

H La fiecare loc de muncă, in toate uzinele și fabricile țării, pe 
șantiere, în marile combinate, in agricultură trebuie asigurate toate 
condițiile necesare încadrării stricte in cotele de energie țâ combus
tibil prevăzute in normele aprobate pentru execuția fiecărui produs 
sau lucrări.

EJ în sectoarele neproductive se va asigura reducerea cu cei pu
țin 30 la sută a consumurilor de energie electrică și gaze naturale 
prin organizarea programului de lucru, cu precădere in perioada 
cind se poate folosi lumina naturală, cit și prin comasarea unor ac
tivități în spațiile de producție.

I Sub nici un motiv nu trebuie lăsate in această perioadă ma
șinile și instalațiile să meargă in gol, cuptoarele de tratament ter
mic, celelalte instalații mari consumatoare de energie și combustibil 
fiind permanent încărcate la capacitate in vederea sporirii randa
mentului acestora.

■ Specialiștii, toate cadrele tehnice din întreprinderi și institu
ții. din toate sectoarele de activitate au datoria să elaboreze noi 
tehnologii, in scopul înlocuirii celor mari consumatoare de combus
tibil și energie.

M Permanent trebuie revizuite instalațiile, rețelele de conducte

care transportă agent termic, aer comprimat sau alte utilități, acțio- 
nindu-se prompt pentru izolarea acestora, pentru înlăturarea ori
cărei defecțiuni. eUminindu-se astfel pierderile.

■ Comisiile energetice din toate unitățile economice trebuie să 
vegheze in permanență la respectarea reglementărilor privind uti
lizarea energiei p combustibilului, efectuind controale, analize ale 
consumurilor pe secție, atelier și pe produs, acționind cu hotărire in 
scopul reducerii in continuare a consumurilor, instaurării unui cli
mat de deplină ordine și disciplină la fiecare loc de muncă, in în
trecea economie.

■ In sectorul public, in toate unitățile soăal-culturale. ale ad
ministrației. in comerț, irrvățămint și sănătate, activitatea va fi or
ganizată in așa mod incit să se folosească lumina naturală a zilei. 
Totodată se va acționa in așa fel incit să se asigure permanent în
cadrarea in cotele de energie și combustibil alocate, diminnind con
sumurile in această perioadă eu cel puțin 30 la sută.

■ Consumatorii casnici, toți ceilalți mici consumatori vor ac
ționa pentru diminuarea consumurilor de energie și gaze naturale 
en 29 și respectiv 3* la sută, manifestind un mai pronunțat spirit 
gospodăresc. • înaltă responsabilitate civică prin eliminarea oricăror 
consumuri inutile ri reducerea la maximum a perioadei de funcțio
nare a consumatorilor strict necesari.

■ Respectind in tocmai reglementările cu privire la gospodă
rirea energiei și combustibilului, acționind în spiritul normelor re
cent adoptate, acționăm de fapt în interesul dezvoltării economico- 
sociale a patriei. în Interesul asigurării bunului mers al activității 
productive, al dezvoltării economiei naționale in ritmul stabilit.

REDUCEREA SUPLIMENTARĂ A CONSUMURILOR DE ENERGIE 
ELECTRICĂ, LA NIVELUL CONSUMATORILOR INDUSTRIALI, PU
BLIC! Șl CASNICI, CU UN SINGUR PROCENT ÎNSEAMNĂ DISPO

NIBILIZAREA IN ACEST AN A UNEI CANTITĂȚI DE APROAPE

PRIN ACȚIUNI ENERGICE 

ÎNTREPRINSE ÎN ACESTE ZILE

EXIGENȚELE MORALE
ALE DEZVOLTĂRII

INTENSIVE A PATRIEI
Astăzi, In România socia

listă, cuvîntul de ordine al 
muncii și vieții întregului 
nostru popor este dat de im
perativele dezvoltării inten
sive a patriei. Acest obiectiv 
înseamnă o schimbare radi
cală in strategia progresului 
multilateral, intrarea într-o 
nouă etapă istorică a con
strucției socialiste, în temeiul 
hotăririlor Congresului al 
XIII-lea al partidului. Esen
țial de reținut 'in definirea, in 
relevarea conținutului acestei 
etape, după cum sublinia to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
este de a înțelege că dezvol
tarea intensivă nu este o pro
blemă tehnică, economică, în 
sensul că nu este exclusiv 
tehnică și economică. Semni
ficațiile. implicațiile, dimen
siunile efortului la care este 
solicitat întregul popor depă
șesc. deși au ca pivot sfera 
economicului, valențele poli
tice și morale ale acestui e- 
fort apărind in prim plan, 
tocmai luind in considerație 
mijloacele și modalitățile de 
acțiune pentru a da satirfac- 

, ție imperativelor dezvoltării 
intensive a țării. După cum ee 
știe, este vorba despre noua 
calitate a muncii, efîder.ța 
economică superioară, introdu
cerea pe scară mai larga a cu
ceririlor științei șt tehnicii 
contemporane. promovarea 
mai fermă a noului in gindire 
și activitate, perfecționarea 
generală a tuturor domeniilor, 
pe coordonatele unui progres 
dinamic, racordat atit Ia ni
velul posibilităților de care 
dispunem, cit si al exigențe
lor pe care realitatea socia
lists a țârii, viitorul ei ni le 
impun legic, cu cea mai mare 
obiectivitate.

Este clar că In asemenea
condiții fiecare este solîr.*"t
la locul său de mimcâ ți via
ță la un efort care ei insusi 
trebuie să suporte rigorile
îmbunătățirii permanente dm 
toate punctele de vedere. Or. 
atingerea baremului de cali
tate și eficiență ia care tre
buie să aspirăm la tot ceea ce 
facem impune o mai temei
nică fundamentare a motiva
țiilor. a unui mod de gin- 
dire novator. cutezător, revo
luționar. !n sensul plenar al 
termenului. Aceasta este sfe
ra care legitimează impactul 
moral pe care 0 2u cerințele 
dezvoltării intensive a patriei, 
măsura satisfacerii lor in 
practică. A înțelege adine ne
cesitățile obiective, proble

matica realității economico- 
sociale. ține de domeniul unui 
profil moral înaintat, al unei 
conștiințe care- asimilează lu
cid interesele generale ale so
cietății, âle colectivității, in
terese -din care își extrag sa
tisfacția înseși interesele per
sonale; * aspirațiile pe care le 
are fiecare în parte- de a se 
realiza, • de a se implini ca 
personalitate. Acest piua de 
angajament, atît în amploare, 
cît și în profunzime, față de 
soluționarea problemelor glo
bale ale societății se încarcă 
moralmente cu mobilurî tnte-

Valori ți opfiuni 
fundamentale 

ale tinerei 
generații

rioare care pot și sînt apte să 
amelioreze efortul depus, să-I 
ridice la Cote mai înalte de 
calitate și de eficientă so
cială.

Problemele țării sînt, fi
rește. problemele fiecăruia 
dintre noi. Acolo unde mun
cim si trăim, fiecare in parte, 
iar aid ne referim in mod ex
pres la tineri, trebuie să se 
simtă dator de a și le asuma 
si ce a ie gă'i sohiții optime. 
Istr-ade'.’fir. străduința de a 
face mai bene lucrul pe pre 
P avem de făcut, de a găsi 
roi resurse Și posibilități de 
perfecționare. de a investi mai 
multă inteligentă creatoare 
la locui de muncă sint ele
mente rare ilustrează con
știința revoluționară și care 
relevă personalitatea morală 
a 'zr-ârului. așa cum, este ea 
pregnant definită de cerințele 
actuale ale societății «ocia- 
liste românești. După cum, a 
hipta permanent pefttru ino
vare. pentru dobândirea ■ unui 
nivel de pregătire profesio
nală cit mai înalt de a stâmrJ 
știința și tehnica cele mai e- 
vansate. tot ceea ce este 
„virf“ in cunoașterea umană 
parvin ia mod legitim unui o- 
rizont moral tot atît de con
sistent ca și ce! indicat de 
preocupări din existența ime
diată a fiecăruia dintre noi. 
De altfel, a transforma pro

blemele dezvoltării societății 
în probleme .personale, res
pectiv a te angaja fată de 
irițeresele colectivității cel 
puțin cu același $lan și abne
gație cu care ne raportăm la 
interesele strict personale în
seamnă a demonstra o mora
litate de nivel superior, acea 
moralitate revoluționară, co
munistă in care omul* în ca
zul de față tânărul; se simte el 
însuși cu sentimentul datoriei 
împlinite, demn și îndreptă
țit să privească cu fruntea 
sus viața, societatea în mijlo
cul căreia trăiește și se îm
plinește.

Exigențele morale ale dez
voltării intensive a României 
socialiste, care își află într-o 
măsură importantă chinte
sența în noua calitate a mun
cii. sînt prin caracterul lor 
global exigențe politice care 
se verifică cu maximă certi
tudine în spațiul muncii, al 
îndeplinirii sarcinilor econo
mice. Nimic mai decisiv și mai 
concludent pentru adevărul 
și valoarea morală a tânărului 
de astăzi decît tocmai terito
riul muncii pentru țară, al 
creației, al realizărilor efec
tiv dobîndite prin eforturi 
proprii/

Iată de ce, educarea și for
marea etică și civică ale tînă
rului au in preocuparea 
pentru nou, perfecționare, 
competență, eficiență, așadar 
pentru obținerea unor niveluri 
cît mai înalte in toate aceste 
direcții de acțiune, argumente 
puternice de validare, ca fapt 
de viață, ca fapt de gîndire 
și acțiune revoluționară in 
perspectiva unor cerințe me
reu superioare și fără de a 
căror satisfacere progresul 
nostru multilateral nu se 
poate împlini potrivit proiec
telor îndrăznețe pe care le 
avem, potrivit programelor 
ample de dezvoltare eeono- 
mico-socialâ stabilite prin po
litica generală a partidului 
nostru. Opțiunea pentru mo
rala înaintată, comunistă este 
pentru tânăr un mod explicit 
de a se realiza atît ca om . al 
muncii, cit și ca cetățean, 
fiu devotat al României socia
liste, în esență ca personali
tate, exact in ceea ce are mai 
adevărat, mai adine și dura
bil acest statut deosebit lâ 
care fiecare trebuie să aspire 
— statutul de personalitate 
revoluționară, comunistă, pa
triotică.

TRAIAN GANJU

MANIFESTAREA PUTERNICA 
A SPIRITULUI GOSPODĂRESC

Județ cu cea mai mare pondere in producția energiei 
electrice necesare bunei desfășurări a activității economico* 
sociale din întreaga țară, datorată atît prezenței pe teri
toriul gău a termocentralelor cu cea mai mare putere insta
lată — am numit Turceniî și Motru —» eît și a celor două 
bazine carbonifere —- Rovinari și Motru, cele mai mari pro* 
ducătoare de cărbune energetic, GORJUL este, în același 
timp, prin specificul unor unități industriale aflate pe teri
toriul său, și un mare consumator de energie, ca și de gaze 
naturale. Firesc, imediat după publicarea Decretului Consi
liului de Stat privind unele măsuri pentru raționalizarea 
consumului de gaze naturale și energie electrică, și aici, ea 
și in întreaga țară, s-a trecut Ia măsuri urgente, concrete 
pentru încadrarea strictă în noile norme de consumuri, ac- 
ționindu-se cu fermitate pentru reducerea drastică a tuturor 
formelor de risipă, în toate sectoarele de activitate, Inclusiv 
în sectorul public și cel casnic. Aceasta cu atît mai moli eu 
cit cele două termocentrale, eu deosebire Turcenî, «e află 
fncă departe de a funcționa la puterea lor nominală din 
motive care au fost deseori dezbătute în eoloanele ziarului 
nostru.

Controlul riguros 
își dovedește eficacitatea

Ce se Întreprinde concret In 
aceste zile pentru reducerea cu 
20 la sută a consumului de 
energie electrică în gospodăriile 
populației în lunile februarie și 
martie, precum și pentru dimi
nuarea cu cel puțin 30 la sută a 
consumului neproductiv de 
energie și gaze naturale în uni
tățile economice am încercat să 
aflăm discutând, atît la nivelul 
întreprinderii de exploatare și 
întreținere a rețelelor și insta
lațiilor electrice, de distribuire 
a energiei electrice și termice 
Gorj, cit și într-una din între
prinderile municipiului Tîrgu 
Jiu care a debutat în oel 
de-al doilea an al cincinalului 
1986—1990 cu rezultate bune,

ceea oe-i conferea certitudinea 
ca sarcinile aferente acestui an 
vor fi îndeplinite exemplar.

— Trebuie spus din capul 
locului, a ținut să ne precizeze 
inginerul șef al I.R.E. Gorj, 
Doru Ceaureanu, că județul 
Gorj s-a încadrat și pînă ,1a data 
apariției recentului Decret în 
normele de consumuri prevă
zute, cu precizarea că la atin
gerea acestui obiectiv au concu
rat mai multi factori : preocu
pările unor unități industriale 
de a găsi soluțiile cele mai bune 
pentru- reducerea consumurilor

LAURENȚTU OLAN
(Continuare in pag, z JH-a)

TINERI Șl TINERE! CETĂȚENI!
Așa cum cer interesele majore ale îndeplinirii in cele mai bune condiții a 

planului pe acest an și pe întregul cincinal, interesele dezvoltării pe mai departe 
a patriei, a bunăstării tuturor, să acționăm energic pentru aplicarea măsurilor de 
economisire a energiei și combustibilului, de reducere a consumurilor! La fiecare 
loc de muncă, în sectorul public și casnic să aplicăm cu fermitate măsurile ce se 
impun în vederea încadrării în cotele repartizate, respectării reglementărilor 
adoptate în domeniul 'gospodăririi energiei și combustibilului!

ț 
j
!
! 
j

„Electr oputere- — Craiova
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0 ORGANIZATIE-EROU CARE SE ÎNTRUCHIPEAZĂ 
ÎN MILIOANE DE INIMI Șl MINȚI

UNIUNE* TINERETULUI COMUNIST
ASTĂZI: ORGANIZAȚIA JUDEȚEANĂ DOLJ A U.T.C

întregul popor, 

angajat cu toate 

forțele pentru 

îndeplinirea 

exemplară 

și depășirea 

sarcinilor de plan

Mobilizatoare 
chemări 

la întrecere
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EDUCAREA PRIN ISTORIE
Istoria a intrat In conștiința societății noastre nu numai 

ea un factor al. înțelegerii și explicării devenirii, dar și ca 
un mijloc esențial al interpretării contemporaneității, al vii
torului națiunii. Această funcție complexă a Cărții de aura 
poporului prin valențele sale multiple influențează compo
nenta esențială a sentimentelor umane — patriotismul.

Dintotdeauna, dar tnai ales odată cu . zorii epocii mo
derne, faptele, exemplele, abnegația pentru cauza progresului 
social au înaripat noile generații, au deschis larg gîndirea și 
acțiunea asupra prezentului, au impulsionat uneori intr-un 
interval scurt dezvoltarea țării cît nu se realizase in decenii. 
De aceea, cunoașterea trecutului, așa cum a arătat in repe
tate rinduri conducătorul partidului și statului nostru, con
stituie un mijloc eficient de înțelegere a prezentului, de 
estimare a. viitorului.

Jubileul din primăvara acestui an — 65 de ani de la fău
rirea organizației revoluționare de tineret — permite o adîn- 
cire a cunoașterii de eătre fiii tinerei generații a patriei a 
procesului complex al implicării și participării tineretului in 
lupta poporului pentru dreptate socială, libertate, indepen
dență și suveranitatea patriei. Sub acest raport istoria ne

ION ARDELEANU
(Continuare In pag. a V-a)



MOBILIZATOARE CHEMĂRI LA ÎNTRECERE
Combinatul de fibre sintetiee Săvinești către toate unitățile

din industria petrochimică
15. Vaca acricna pentru țmbcrJtirirm 

xnf.țrilor de muncă f riațâ a> Imregu- 
lz_ personal pria punerea ia fimsriiune In 
anzl 1MT a docsă m. mocan tine, rearpena-

Pășind !n cel de-al doilea an al celui de 
al 8-lea cincinal, colectivul de oameni ai 
muncii de la Combinatul de fibre sintetice 
Săvinești, angajat cu toate forțele In efortul 
general al întregului popor, consacrat în
făptuirii istoricelor hotărirl ale Congresu
lui al XHI-lea al partidului și Îndeplinirii 
ferme a indicațiilor și orientărilor tova
rășului Nicolae Ceaușescu. secretarul gene
ral al partidului, cheamă la întrecere toate 
unitățile din industria petrochimică, anga- 
jindu-se să realizeze următoarele obiecti
ve :

1. Depășirea planului la producția-marfă 
cu 100 milioane lei, prin aplicarea tuturor 
măsurilor cuprinse în programul de orga
nizare și modernizare a proceselor de pro
ducție, din care, în devans 10 măsuri, fo
losirea intensivă a capacităților productive, 
creșterea randamentelor în procesul de fa
bricație și realizarea unei structuri eficien
te a producției. Sporul de producție fizică 
se va concretiza în obținerea peste plan a 
700 tone fire și fibre sintetice, 200 tone pro
duse macromoleculare și altele.

2. Depășirea planului la export cu 1,5 la 
suta.

3. Asimilarea în fabricație a unor pro
duse și piese de schimb care se importă 'n 
vederea reducerii efortului valutar cu cei 
puțin 500 000 dolari.

4. Realizarea peste plan a unei producții 
nete in valoare de 50 milioane lei și a unei 
producții-marfă vindută și încasată In va
loare de 100 milioane lei.

5. Acționînd în direcția îmbunătățirii ni

velului tehnic și calitativ a! prodaselr-, 
vom crește față de plan cn 3 U r-tă pee- 
derea produselor noi f repro**rtate U v» 
spori cu 1 ia rută ponderea prodocuet de 
calitate superioara In totalul proizseJte 
care se realizează in mai multe caltăti-

6. Creșterea productivității ouneu ea
8 000 le:, persoană, față de samna pufn
eați, prin transpunerea in precară a ac
țiunilor de modernizare și a
organizării producției și a f.jucu. pra-- 
varea progresului tehnic. perfeeț>oaarre fi 
ridicarea nivelului de calificare ai tasraca- 
lui personal muncitor, acuoer-d es tastă 
hotărirea pentru întărirea ortiuxfi r. ăas- 
ciplinei.

7. Reducerea eu 4J M fi. rea^eeEtr. M 
lei a cheltuielilor totale ti nrru • r-a- 
nificate 1# 1000 lei prodorne-esarîă.

8. In scopul creșterii nai aeeeataafie a 
eficienței economice, vom urmăm ts per
manență. încadrarea ia narmatirele eccoi- 
mico-finănciare repartizate ti vum 
pentru finalizarea temelor de reresvar: 
care au ca obiective soluționarea proUeDe- 
lor tehnice care condiționează reducers* 
consumurilor de materii prime, romrir : . 
și energie, sporirea gradului de valur.f-- 
care a materiilor prime și matera.\:.T. De 
asemenea, prin urmărirea riguroasă a res
pectării contractelor de aprovizionare ti 
dfesfacere, vom crește cu 5 la sută viteza ie

:area gr jmcOer aocale a^e aecriet de pre- 
Ijstri sz-eeamoe n rsontaj ri?mpe de in- 

la Imw ft se va cerooiu gospodăria 
anexă a FbbrteU ceca-^că de precz.a 
h.maza.

raa sarcinilor de plan șl a angajamentelor 
asumate în întrecerea socialistă în anul 
1987. prin desfășurarea unei intense ac
tivități polltioe și organizatorice, prin creș
terea responsabilității fiecărui om al mun
di față de sarcinile de plan, ne angajăm 
cu înaltă exigență revoluționară, patrio

tică, în spiritul indicațiilor și sarcinilor 
trasate de secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, la ședința 
Comitetului Politic Executiv, să muncim, 
în așa fel îneît prin realizările noastre sâ 
ne aducem o contribuție sporită la dezvol
tarea șl înflorirea patriei.

•eoaxxu.

3? :

Arpoetod ets ăcsrioa pentru Izflprui-
CONSILIUL OAMENILOR MUNCII COMITETUL DE PARTID 

COMITETUL SINDICATULUI COMITETUL U.T.C.

întreprinderea de transporturi auto Mureș către toate colectivele 
de oameni ai muncii din întreprinderile de transporturi auto

CONSILIUL OAMPt’.O* mjnCJ
COMITETUL SMDlCATULUl

COMTTHUL DE PAtfiD 
COMITETUL U.T.G

întreprinderea de confecții Focșani către toate întreprinderile 
din subramurile industriilor de confecții și tricotaje

2. Realizarea de economii de 50 tone com
bustibil convențional, față de normele de 
consum stabilite.

3. Depășirea planului de recuperare a 
materialelor refolosibile cu 47 tone, respec
tiv cu 20 tone oțel, 15 tone fontă, 8 tone 
al.—ă. 4 tone aluminiu, și reșaparea supli
mentară a 100 anvelope.

4. Depășirea producției nete în activita
tea ce transport cu 1,6 milioane lei, prin 
depășirea volumului de venituri brute din

de transport cu 1,3 la sută.
5. Creșterea productivității muncii pla- 

mfiote cu 2 000 lei pe fiecare om al muncii 
pnr. realizarea, pină la sfirșitul trim. III 
a_c & tuturor măsurilor cuprinse în pro-

: de organizare și modernizare a 
producției.
i arest an vom organiza perfecționa

rea profesionala a 1 900 oameni ai muncii 
gl vooi tea măsuri de îmbunătățire a for
me:'- f. -r.etodelor de predare la școala

7. Creșterea eficienței folosirii fondurilor

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII 
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fixe prin depășirea cu 2,5 la sută a volumu
lui de venituri la 1 000 lei fonduri fixe.

8. Depășirea indicelui de utilizare a unei 
tone capacitate din parcul inventar de 
autovehicule marfă cu 3 la sută și a indi
celui de utilizare a unui loc capacitate din 
parcul inventar de autobuze cu 3 la sută.

9. Depășirea planului de beneficii cu 1,2 
rț sută
Acționînd pentru îmbunătățirea condiți

ilor de muncă și de viață ale personalului 
muncitor, vom înființa o cantină și două 
microcantine și vom dezvoltă gospodăriile- 
anexă, astfel ca pină la sfirșitul acestui an 
să ajungem la 200 capete porcine.

Colectivul de oameni ai muncii din în
treprinderea de transporturi auto Mureș 
este ferm hotărît să-și onoreze în mod 
exemplar angajamentele asumate, adueîn- 
du-și în felul acesta contribuția la traduce
rea în viață a mărețului program adoptat 
de Congresul al XIII-lea al P.C.R., Ia pro
gresul multilateral și înflorirea continuă a 
scumpei noastre patrii.

COMITETUL DE PARTID 
COMITETUL U.T.C.

Acționînd pentru transpunerea în viață a 
istoricelor hotărîri ale Congresului al XIII- 
lea al Partidului Comunist Român, ale 
Congresului al III-lea al oamenilor muncii, 
a indicațiilor secretarului general al parti
dului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, ferm 
hotărîți să obțină rezultate remarcabile în 
anul 1987 — an hotărîtor din cel de-al 8-lea 
cincinal — colectivul de oameni ai muncii 
din întreprinderea de confecții Focșani 
cheamă la întrecere socialista pe anul 1987 
toate întreprinderile industriale de con
fecții și tricotaje, angajîndu-se să înfăp
tuiască următoarele obiective :

1. Depășirea prevederilor de plan la pro
ducția-marfă cu 40 milioane lei, la pro
ducția netă cu 10 milioane lei și Ia produc- 
ția-marfă vindută și încasată cu 25 mili
oane lei.

2. Realizarea peste prevederile de plan a 
unei producții fizice în valoare de 50 mili
oane lei.

, 3. Depășirea planului de export cu 3,5 
milioane lei, ponderea exportului crescînd 
de la 82,7 la sută în *1986 la 90 la sută în 
totalul producției executate, asigurîndu-se 
condiții pentru onorarea în totalitate a 
contractelor și realizarea de produse tot 
mai competitive pe piața mondială.

4. Depășirea planului productivității mun
cii cu 10 800 lei pe om al muncii prin apli
carea integrală a măsurilor din programul 
de organizare și modernizare al întreprin
derii, prin care s-a prevăzut introducerea 
a 4 tehnologii noi și a 50 de* dispozitive, 
realizarea prin autodotare a unui număr de

3 utilaje noi destinate croirii și fimsăr.: 
confecțiilor, perfecționarea protateoaM a 
întregului personal muncitor și imușzrea 
celei de-a doua meserii de către mtaiaMHi 
200 muncitori.

5. Vom acționa permanent pentru ridi
carea nivelului tehnic și calitativ al produ
selor, gradul de înnoire a producție: fiiad 
de 100 la sută, astfel ineft M la sută dr. 
producția realizată să fie la nivel moadxaL

6. Prin aplicarea fermă a pr.Tc:iilor 
noului mecanism economi co-finano*r. a 
autoconducerii și autofinanțării, încadram 
în normativele economi co- fina naa re. întă
rirea disciplinei tehnologice pe intrwd fina 
de fabricație și sporirea eficienței eeottaou- 
ce la producția executată, vom reduce cu 1 
leu peste plan eheîtuieiile ictaie si =u*- 
riale Ia I 000 lei preducr e-marfă.

7. Acționînd pentru introducerea urm* re
gim sever de economii !a toate ioeamle de 
muncă și dezvoltarea răspunderi oameRfiee 
muncii față de bonurile inerecințBta. se va 
asigura reducerea consumurilor de materii 
prime, materiale, er.ergle ri corn beri: 
realizindu-se economii fată de plan !n va
loare de 16 milioane lei. echivalentul a 
500 000 mp țesături. 40 MWh ererrre riee- 
trică. 42 tone combustibil convenponaL

8. Prin accentuarea laturilor calitativa 
ale activității productive $i aplicarea iniția
tivei „Contul de economii al grupei «ro- 
dicale", vom realiza o economie de ce! pu-

i-

Coentettl de partid, consiliul oamemlr? 
«mea, «indicatul si organizația U.TX- var 
deprimi o permanentă și susținută nrsi 
pciuro-eduratzvă pentru ridicarea Meri
tele «ocxaiista a oamenilor muncii, per.trtx 
mobilizarea lor la reahzarea exemplara a 
sarcinilor de plan si an^a^aoenteior asu
mate ia întrecerea sodafisU pe asul 1ST".
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COMHETUl DE PARTID
COMITETUL U.TX.

Institutul de chimie Cluj-Napoca către toate 
științifică

unitățile de cercetare

Întreprinderea comercială de stat - magazinul universal „București1* 
către toate întreprinderile comerciale alimentare și nealimentare

todesEEuriZoc tzscfjefoare 
fczresaie âe «<ere*-ar_! genera! al parufehr. 
«Turteai N'^coCae Cczușexcs. fe ia tr-.b-za 
taut-ri-i. al demiccrarie: muzctece^u
— Coegrexz! al Hl-lea a! camierikm rrun- 
eS — a arâorsa ea taetă bc*irirea si 
rtepK*<derea pentru reakzarea integra:A a 
sa.—.-.rg âe pian pe anul 1387, oameni:
— îirireprisderea cocnereialA ăe 
anat — reagarizu! unrrerrsl ^Bocureri;" 
ebeasă la ir,trecere socialistă toate între-
pr r4erLe cccneroale alimentare fi aeal:- 
—ertare In scopul asigurării unei mai 
bune aprev3âor.ări ri serviri a populația : 

Ridicarea nivehilui calitativ al întreg:: 
amnntâ- eaoerciale, în condițiile depășir i

— urmărirea asigurării integrale a fon
datei de marfă contractat și gospodărirea 
t* mu r?imoasă a acestuia ;

— rr.iicrea cererii de consum, organi
zarea a 29 expoziții cu vlnzare și a unor 
der-srsrrarii practice, prezentarea model, 
redamă ri publicitate comercială :

— extinderea comerțului stradal, vânza
rea la fi In zone de agrement a unor
=“irf_r*. rperifiee prin care să se asigure 
ca eoefioest de 15 la sută din depășirea 
pteeede desfacere.

2. Depășirea sarcinilor de plan cu 1.5 la 
astă Ia prestări de servicii către populație 
pe-a realizarea unei game lărgite de oferte 
per.tru mărfurile vîndute, creșterea cu 50 
la Wti a mese»or de cro’t, extinderea cu 
29 ia sură a operațiunilor de retuș, sporirea 
ecmărulm de sortimente ce se desfac prin 
c*5e_e de comenzi, organizarea de demon-

r-i. . ;e- - n^rfurile de folosin-
țt tndrinngată.

X Extinderea fl modernizarea rețelei co- 
mer-ale -. «ulixarea cu eficiență sporită 
a tezei tataieo-materiale prin : punerea în 
fanettaae a peste WO mp suprafață comer- 
ctală ; specializarea și reprofilarea unui 
aamăr de 19 raioane, inclusiv prin moder
nizarea tehootogffîor. în vederea expunerii 
man food de marfă dl mai bogat ; extin
derea formelor moderne de servire a cum- 
părâteriior : autoservirea, expunerea și 
aieeeree liberă a mărfurilor.

4. Cregterea productivității muncii cu 2.5 
la rctă. prin utilizarea rațională a forței 
de muncă la nivelul raioanelor, folosirea 
mai bună a dotăni existente pentru ușura
rea efortului fizic, reprofilarea unor uni- 
tăfi în raport cu cererea de consum, extin
derea punctelor volante de vinzare, utiliza
rea eficientă a timpului de lucru, ^ridicarea 
nivelului de pregătire profeâonaJăT^a* lu
crătorilor.

5. Creșterea rentabilității întreprinderi! 
și deDășirea planului de beneficii cu 4 mi
lion lei. prin reducerea cheltuielilor de 
circulație la 1000 lei desfacere cu 1.5 la 
sută față de plan, accelerarea cu 2 zile, 
față de sarcinile planificate, a vitezei de 
circulație a mărfurilor.

6. Depășirea planului de valorificare a 
ambalajelor și materialelor recuperabile cu 
7 la sută, din care cu 8 la sută la hîrtie 
și cartoane, 4 1a sută la materiale textile 
fi 6 la sută la polietilenă, prin creșterea

cu 50 la sută a punctelor de colectare și 
dotarea tuturor unităților cu mașini pentru 
balotat hirtie. Aplicind inițiativa „Contul 
de economii al grupei sindicale" în toate 
unitățile vom obține o economie de cel 
puțin 1 500 lei pe un lucrător.

7. Apărarea integrității avutului obștesc 
și eliminarea pagubelor materiale prin în
tărirea vigilentei la fiecare loc de muncă, 
întărirea exigenței în recepționarea can
titativă și calitativă a mărfurilor, cunoaște
rea și aplicarea corectă a actelor normative, 
întărirea activității de îndrumare și control 
pentru prevenirea .pagubelor, urmărirea 
efectuării inventarierii gestiunilor și valo
rificării lor în termen.

Vom acționa pentru creșterea nivelului 
de conștiință socialistă și al pregătirii pro
fesionale a întregului personal muncitor în 
scopul formării și consolidării unei atitudini 
«lemne, corecte’și civilizate față de cum
părători, extinderea unor,metode ș| iniția
tive înaintate de mu,nv.ă;‘. a brigăzilor de 
bună servire, reâpectarea“ Regulilor generale 
de comerț, intensificarea muncii pdîitico- 
ideologice și cultural-edtîcative de masă.

Ferm convinși că prin munca mereu 
sporită, de înaltă Calitate și eficiență, a 
fiecăruia și a tuturor crește contribuția, 
noastră la dezvoltarea economiei naționale, 
sîntem hotărîți să realizăm în mod exem
plar sarcinile ce ne revin din planul unic 
de dezvoltare economică și socială ă Româ
niei pe anul 1987 și angajamentele asumate 
în întrecerea socialistă.
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Mobilizați de Importantele sarcini reieși
te din hotărirîle Congresului al XIII-lea al 
P.C.R. și subliniate de secretarul general 
al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
la Congresul științei și învățâmîntului, co
lectivul de oameni ai muncii din Institutul 
de chimie Cluj-rNapoca, unitate componen
tă a Institutului Central de Chimie, condus 
și îndrumat de tovarășa academician doc
tor inginer Elena Ceaușescu, președintele 
Consiliului Național al Științei și învăță- 
mîntului, savant de largă recunoaștere in
ternațională, s-a implicat puternic în efor
turile generale de perfecționare a organi
zării, de modernizare a producției, de spo
rire a nivelului tehnic și calitativ al pro
duselor, de promovare largă a progresului 
tehnic în toate domeniile de activitate.

Un Toc central în cadrul activității de 
cercetare l-a avut valorificarea superioară 
a materiilor prime și materialelor, precum 
si reducerea consumurilor specifice de ma
teriale, energie și combustibil. în anul 1986 
au fost elaborate 45 de tehnologii noi, 3 
modele experimentate și 14 prototipuri de 
aparate șl s-au omologat 30 tehnologii noi 
și 19 produse, realizîndu-se o depășire cu
14.2 la sută a volumului total al activității 
institutului și a productivității muncii cu
11.2 la sută. Prin valorificarea spiritului 

•novator și a forței creatoare a colectivu
lui, s-au înregistrat la Oficiul de Stat pen
tru 'Invenții și Mărci un număr de 18 bre
vete și s-au aplicat în producție 6 brevete 
proprii.

Stimulați de indicațiile și orientările 
date de tovarășul Nicolae Ceaușescu în cu- 
vîntările rostite la forumurile democrației 
noastre muncitorești și cu prilejul aniver
sării zilei sale de naștere și a îndelungatei 
activități revoluționare, oamenii muncii 
din Institutul de chimie Cluj-Napoca 
cheamă la întrecere toate unitățile de cer
cetare științifică din țară pentru îndepli
nirea și depășirea sarcinilor de plan pe

anul 1987, ar.gajladu-aa să realizeze urmă
toarele obiective :

1. Depășirea prevederilor de plan la vo
lumul total al activității institutului cu 7 
Ia sută, iar la producția-marfă industrială 
cu 8 la sută, prin utilizam intensivi a in
stalațiilor experimental-produriire cin do
tare și prin Valorificarea tebnctozîilor de 
obținere a unui număr de !8 prefuse noi 
nominalizate in programele speciale pentru 
realizarea de pesticide neecnver.pofta’.e 
(feromonii insectelor), colorar.ți ș: arome 
pentru uz alimentar si cosmetic, produse 
fată, materiale pentru industria electrem- 
că, electrotehnică și microelecîrcmci. re
activi, aparate de laborator si per.tru cer
cetarea științifică, recuperarea de metale 
nobile și componente utile din produse 
uzate. Rezultatele ce se vor obține !n do
meniul pesticidelor neeonventiosale si aro
melor alimentare se vor situa la nivel de 
vîrf pe plan mondial.

2. Pentru a se valorifica concepții ori
ginală proprie, se vor înrertrira la Ofiriul 
de Stat pentru Invenții și Mărci cel puțin 
20 de propuneri de brevete de in verzie ti 
se vor aplica în producție 15 brevete, care 
vor avea ca efect economic un «por de cro- 
ducție-marfă estimată la 12 milioane Ies re 
an, reducindu-se în mod corespunzător im
portul.

3. Depășirea productivității merril p’aai- 
ficate cu cel puțin 7*la sută, prin reali
zarea, in piu? față de plan. de noi pro
duse și tehnologii și prin scurtarea curatei 
de realizare a obiectivelor de cercetare 
științifică cu 8 000 zile-orr..

4. Prin aplicarea cu fermitate a nc-’.ct 
mecanism economico-finandar <e vor re
duce cheltuielile totale planificate la 1 
lei producție (cercetare și producție indus-

♦riali) eu 18 let tar materiala
cu 6 let

5. Prevederile rHamhti de recuperare a 
resurselor matemale refcZesznue vor fi de
pășite cu 33 la

& Acordarea unul nemâr dr t2M ore 
de asistență tetadcă pentru punerea în 
funcțiune a fcor oixert.ve realizate oe 
tehnologii propmf. atrxerea parametrii ?r 
proiectați, testzr-a u=»:r pcodve ca efecte 
biologice potențiale. riLcarea ri fitneți- 
rerea aparaturii Uvrete de zrantut. orga
nizarea si mocemuzarea uree tetnohog. si 
produse.

7. In vederea «Baorii ar or eaa.v.-J de in
tegrare a eemetări: ra f pro
ducția, stimulăm spirtUsi creator, ee ver 
realiza. In comun cu ea trv &daetSee tc - 
verritare. 15 cbteemve de cercetare stfiați- 
fică. cezar? rare terzwloerâ n ’rtrodocere 
a progresului terir.ir n ae ver crea ccnditu 
pentru eiaberarea la cadrul ud: ut uhu a 
Unor proiecte de mrloenâ de ciur nudenzi 
Facultății de tecr-docse mneacă.

8. Depășirea beceficMuf «4x-±fieat pen
tru acti'.-.tatea totală es ee£ pețta 2 mili
oane let

Asumlndu-pe aceste mea Căznește, mun
cind cu răspundere ri dărxre revoluțio
nară. aplicind fc snată feele și Ideile con
ducătorului iwbct al oeri^duM. tovarășul 
Nicolae Ceausescu, avers ferma conrinrere 
că prin realizarea exempiară a obiectivelor 
pe care m le-am propus vo«a contribui la 
accelerarea proeeaultn ie înfăptuire a noii
revolut:: tehzso-suirt1 fiee șt a noii revo
luții agrare, la tedeclimrea prevederilor 
procram^cr de derr?ltare economi ce-so
cială a Rocnăciei. la Ftopârirea patriei 
rscastre spre eci culmi ce progres și ci
vilizație
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Întreprinderea de mecanică fină Sinaia către toate întreprinderile 
din industria de autovehicule de transport, tractoare, mașini agricole, 

autoturisme, rulmenți și organe de asamblare
Colectivul de oameni ai muncii de la 

întreprinderea de mecanică fină Sinaia, 
mobilizat de însuflețitoarele îndemnuri 
adresate de tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
secretarul general al partidului, cu prilejul 
vizitei de lucru efectuate în județul Pra
hova, este ferm hotărît. să acționeze cu 
înaltă răspundere muncitorească pentru în
deplinirea exemplară a sarcinilor ce ii re
vin din Planul național urtic de dezvoltare 
economico-socială a țării pe anul , 1987, 
asigurînd astfel înfăptuirea istoricelor 
hotărîri ale Congresului al XIII-lea al 
partidului. în acest sens, chemăm la între
cere toate colectivele de oameni ai muncii 
din întreprinderile din industria de auto
vehicule de transport, tractoare, mașini 
agricole, autoturisme, rulmenți și organe 
de asamblare și ne angajăm să realizăm 
următoarele :

1. Obținerea unei producții-marfă-supli
mentare în valoare de 50 milioane lei.

2. Realizarea peste plan a- unei produc
ții fizice de 50 milioane lei,' din care 20 
jnilioane Iei pompe de injecție, 28 milioane 
Iei piese de schimb și 2 milioane lei ma-, 
șini-unelte.

3. Depășirea planului la exportul direct 
cu 7,8 la sută și devansarea termenelor de 
livrare prevăzute în contractele pentru 
producția exportului cu minimum 15 zile.

4. Depășirea planului productivității mun-

cil cu 5 400 lei/persoar.â prin realizarea 
celor 110 măsuri cuprinse In programul de 
organizare și modernizare a proceseior ce 
producție, introducerea pe seară largă a 
progresului tehnic, modernizarea fluxurilor 
de fabricație, mecanizarea și auuxnat-zarea 
proceselor de producție cu un volum ma-e 
de muncă manuală, mai buna organtza.ne 
și normare a muncii.

5. Realizarea volumului și obiectivel-r 
din planul de Investiții pe amil 1987 pini 
la sfirșitul lunii septembrie.

6. Creșterea ponderii produselor noi si 
modernizate in valoarea producției-marfă 
cu 2,5 la sută peste prevederile de plan.

7. Depășirea indicelui planificat de uti
lizare a mașinilor și instalațiilor cu 4,6 la 
sută.

8. Obținerea unei producții suplimentare 
de 70 milioane lei prin acțiunea de recu
perare și recondiționare a pompelor de 
injecție, fnjectoarelor, pulverizatoarelor, 
demenților șl supapelor, pompelor și dis
tribuitoarelor hidraulice, ieșite din uz de 
la beneficiari, cu o eficiență economică 
netă de 30 milioane lei.

9. Prin realizarea măsurilor prevăzute 
pentru reducerea consumurilor planificate, 
vom obține o economie de 740 MWh ener
gie electrică și 80 tone combustibil conven
țional.

10. Prin aplicarea, Inițiativei „Contul de

economii al gripei sindicale", vom asigura 
realizarea unei economii de perte 13 mi
lioane lei, revenind în medie o economie 
de cel puțin 1OV) Iei pe fiecare om al 
muncii, materializată in economisirea de 
materii prune și materiale, combustibil și 
energie electrică, precum și în recuperarea 
și refoloslrea materialelor. Vom recondi
ționa peste plan pie<e de schimb și SDV- 
uri in valoare de 1 milion lei.

!!. Diminuarea pierderilor tehnologice 
admise cu cei puțin 10 la sută prin res
pectarea strictă a proceselor de fabricație 
și activitatea desfășurată de cercurile cali- 
tățiL

12. Reducerea peste plan a cheltuielilor 
totale la 1 000 lei producție-marfă cu 4 lei 
fi a celor materiale ca 3 lei.

IX Intensificarea mișcării inventatorilor 
și a inovatorilor, astfel ca prin aplicarea 
invențiilor și inovațiilor să obținem o efi
ciență economică postcalculată de mini
mum 3,5 milioane lei.

14. în scopul ridicării nivelului de pre
gătire profesională, vor fi cuprinși în 
cursuri de perfecționare 3 800 oameni ai 
muncii, incheindu-se astfel primul ciclu 
al acestei acțiuni pentru întregul personal, 
iar în cursuri de policalificare un număr 
de 450 muncitori, care vor fi calificați în 
a doua meserie (turnători în aluminiu, tra- 
tamentiști, ajustori, strungari automatiști).

Schela de foraj Comănești, județul Bacău, 
de foraj din industria petrolului

Ar.taațl de hotărtrile istorice ale Con
gresului al XIIT-lea al Partidului ComunisF 
Român, de prețioasele Indicații ș 1 îndem
nuri adresate de secretarul general al 
Partidului Comunist Român, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, la cel de-al III-lea Con
gres al oamenilor muncii, pentru obținerea 
unei inaite calități și eficiente economice 
!r. toate domeniile de activitate, în anul 
1995 oamenii muncii de la Schela de foraj 
Comănesti au- depășit cu 5.4 la sută planul 
producției fizice, au predat suplimentar 10 
•onde la schelele de producție, au obținut 
3 528 y.ii lei beneficii peste prevederi.

Exprimîndu-șl hotărirea fermă de a ob- 
fi Ir. acest al doilea an al celui de-al 

9-lea cincinal succese deosebite în muncă, 
colectivul de oameni ai muncii al Schelei 
de foraj Comărești adresează tuturor sche
lele de foraj pentru țiței si gaze o înflă
cărată chemare la Întrecere socialistă, an- 
gajlndu-se sâ realizeze următoarele obiec
tive :

1. Depășirea planului fizic la total foraj 
eu 5 la sută, iar la forajul de cercetare 
geologică cu 10 la sută, prin aplicarea unor 
tehnologii moderne și fri.osirea eficientă a 
instalațiilor de foraj fi a bazei t eh ni co - 
materiale existente

2. Terminarea și predarea în vederea ex
ploatării a 5 sonde peste prevederile de 
plan, prin : ...

— creșterea vitezei de fora? cu j la sută 
față de plan pe baza aplicării programului

de organizare, modernizare ți optimizare a 
procesului de producție ;

— urmărirea parametrilor regimului de 
foraj prin stațiile Geofor din dotarea son
delor de mare adincime :

— creșterea productivității muncii cu cel 
puțin 5 metri forați pe fiecare om al 
muncii ;

— reducerea timpului de demontaj-trans- 
port-montaj cu cel puțin două zile pe fie
care instalație de foraj.

3. Reducerea prețului de cost pe metru 
forat cu 10 lei. obținîndu-se o economie de 
750 mii Ici față de costurile planificate,

4. Realizarea unui beneficiu peste plan 
de cel puțin 3 milioane lei, prin :

— optimizarea și raționalizarea consumu
lui energetic la lucrările de foraj, redu- 
cind consumurile planificate cu 100 mii 
kWh ;

— generalizarea Inițiativei „Contul de 
economii al grupei sindicale" pe formații 
de lucru, brigadă și schelă, realizînd o eco
nomie de peste 1 300 lei de fiecare om al 
muncii ;

— colectarea materialelor recuperabile, 
refolosibile și recondtționarea pieselor de 
schimb și subansamblelor în Valoare de 1 
milion lei peste prevederile de plan.

către toate schelele 
și gazelor

5. însușirea celei de-a doua meserii de 
către 25 la sută din personalul schelei și 
cuprinderea în cursurile de perfecționare 
profesională a întregului personal munci
tor.

6. îmbunătățirea continuă a condițiilor de 
muncă și viață a personalului muncitor 
prin :

— asigurarea cu hrană caldă a oameni
lor muncii la sondele izolate de mare adin
cime ;

— asigurarea condițiilor corespunzătoare 
de cazare a celor ce lucrează la sondele 
izolate.

7. Mobilizarea întregului personal pentru 
efectuarea a cel puțin 15 000 ore muncă 
patriotică pentru darea în folosință a obiec
tivelor sociale prevăzute în plan, buna 
gospodărire și înfrumusețare a locurilor de 
muncă.

Sub conducerea organizației de partid, 
desfășurînd o largă activitate politico-edu- 
cativă, tehnică și organizatorică. sîntem 
hotărîți ca în anul 1987 să realizăm în cele 
mai bune condiții prevederile do plan’ și 
angajamentele asumate în întrecerea so
cialistă, pentru a ne aduce pe această cale 
o contribuție cîț mai- mare la descoperirea 
și punerea în valoare de noi structuri pe
troliere în zona noastră de activitate,

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII COMITETUL DE PARTID 
COMITETUL SINDICATULUI COMITETUL U.T.C.

întreprinderea „Steaua Electrică** Fieni, județul Dîmbovița, 
către toate întreprinderile industriale de echipamente 

de automatizări, electrotehnică, electronică și tehnică de calcul
Acționînd cu devotament și înaltă răs

pundere patriotică pentru transpunerea in 
viață a documentelor Congresului al XIÎI- 
lea al P.C.R.. a indicațiilor și orieatăr.kr 
date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secre
tar genera! al partidului, oamenii muncii 
de Ia- întreprinderea „Steaua Electrică" 
Fieni. în frunte cu comuniștii, au obținut 
importante realizări în îndeplinirea cu suc
ces a principalilor indicatori de plan in 
anul 1986 : depășirea planului producție- 
marfă cu 33 milioane lei, a pianului de ex
port cu 20 milioane lei, a producte: de 
lămpi electrice speciale cu 6.8 milioane 
bucăți, în condițiile unei eficiente sporite 
concretizate in depășirea planului de bene
ficii cu peste 13 milioane lei.

Prin măsurile de promovare largă a pro
gresului tehnic. în anul 1986 s-au realizat 
208 produse noi, astfel incit ponderea pro
duselor la nivel mondial ridicat depășește 
97.6 la sută.

Pe baza realizărilor obținute, animați de 
dorința de a-și aduce o cit mai mare con
tribuție la progresul și prosperitatea pa
triei, colectivul de oameni ai muncii din în
treprindere, sub conducerea organelor și or
ganizațiilor de partid, adresează chemarea 
la întrecere pe anul 1987 tuturor întreprin
derilor industriale de echipamente de 
automatizări, electrotehnică, electronică și 
tehnică de calcul, cu următoarele obiective;

1. Realizarea peste prevederile de plan a 
unei producțil-marfă in valoare de 20 mili
oane lei, asigurindu-se astfel un fond su
plimentar de marfă destinat exportului.

2. Depășirea planului la producția netă 
cu 8 milioane 1«.

X Realizarea peste plan a 4 milioane bu
căți lămpi electrice tpeciale destinate pieței

4. Sporirea productivității muncii cu 3 800 
lei pe om al muncii, față de nivelul plani
ficat. pe baza introducerii progresului teh
nic, organizării superioare a producție: și 
a muncii, perfecționării pregătirii profesio
nale a întregului personal muncitor.

5. Asimilarea și introducerea in fabrica
ție, peste plan, a 42 produse nex f repro- 
iectate și a 8 tehnologii noi cu eficiență 
sporită.

6. Pe bara prorramuhr: de organizare su
perioară si modernizare a proceselor de 
producție, mm acționa pentru creșterea 
eficientei economice, care se va concretiza 
in reducerea cu 7 iei și. respectiv. 4 lei a 
cneitu:elder Totale și materiale planificate 
la 1 lei preducTie-mariă și obținerea de 
beneficii suplimentare in valoare de 4 mi
lioane lei.

7. Reducerea cu 100 tone combustibil con
ventional a consumurilor normate de com
bustibili si cu 30 MWh a consumurilor de 
energie electrică.

8. Realizarea peste plan, prin autoutilare, 
a unui număr de 14 utilaje specifice în va
loare de 4 milioane lei.

9. Recuperarea peste plan a 200 tone ma
teriale refolosibile și valorificarea Integrală 
a acestora In procesul de producție.

10. Definitivarea în anul 1987 a lucrări

lor din actuala etapă de dezvoii?re a între
prinderii și punerea in funcțiune peste 
plan a unei capacități de 500 mii bucăți 
lămpi’electrice speciale.

11. Organizarea de cursuri de perfecțio
nare a pregătirii profesionale in care vor fi 
cuprinși 1 800 oameni ai muncii din între
prindere și policalificarea a 100 muncitori.

12. în cadrul Festivalului național „Cîn- 
tarea României" se vor organiza și desfă
șura ample acțiuni de masă pentru dezvol
tarea creației tehnico-științifice proprii și

’.si on a rea activității de invenții și ino
va:::. asigurînd, prin aplicarea acestora, o 
eficiență de peste 4 milioane lei.

IX Modernizarea și extinderea gospodă
riei anexe a întreprinderii, îmbunătățirea 
condițiilor de servire a mesei prin crearea 
a două noi microcantine.

14. îmbunătățirea permanentă a condiții
lor de muncă s: viață ale personalului mun
citor. prin asigurarea unui climat adecvat 
de lucru in toate secțiile de fabricație, a 
activității microcantinei, grădiniței și cămi
nului de nefamiliști.

Organizațiile de partid, de sindicat, de ti
neret. consiliul oamenilor muncii vor des
fășura o permanentă și susținută muncă 
politico-educativă. contribuind astfel la 
formarea unei inaite conștiințe socialiste a 
oamenilor muncii, la implicarea lor plena
ră, cu ir/j-eaga răspundere, în înfăptuirea 
exemplară a obiectivelor asumate în între
cerea socialistă.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII 
COMITETUL SINDICATULUI

COMITETUL DE PARTID 
COMITETUL U.T.C.



In interesul dezvoltării economico-sociale, pentru a asigura energia și combustibilii necesari bunului mers al economiei naționale 

MĂSURI SEVERE, APLICATE CU FERMITATE PENTRU 

Încadrarea strictă în normele de consum aprobatei
TINERI ?l TINERE! 
CETĂȚENI!

Să depunem eforturi susținute, în această pe
rioadă, pentru a asigura, prin reducerea severă a 
consumurilor, întreaga cantitate de combustibil 
și energie necesară bunului mers al activității 
productive! In spiritul recentelor norme adop
tate, să manifestăm maximă responsabilitate, 
spirit gospodăresc și intransigență pentru înca
drarea strictă în normele de consum aprobate, 
pentru respectarea reglementărilor in domeniul 
bunei gospodăriri a energiei și combustibilului!

Acțiunea de citire a contoarelor - prilej 
de analiză concretă a căilor de reducere

a consumurilor in fiecare locuință

Prin acțiuni energice întreprinse în aceste zile

MANIFESTAREA PUTERNICĂ 
A SPIRITULUI GOSPODĂRESC

TINERI ț| TINERET

Acționind cu înalt spirit de răspundere civică, contribuit! prin pute
rea exemplului vostru la încadrarea in normele specifice de consum sta
bilite pentru energia electrică și gaxele naturale, la fiecare loc de mun
că, asigurind in acest fel îndeplinirea exemplară a tuturor sarcinilor de 
plan din acest an, desfășurarea in cele mai bune condifii a activității 
economico-sociale I

SĂ ACȚIONĂM CU TOATE FORȚELE PENTRU ÎNFĂPTUIREA 
ÎN CELE MAI BUNE CONDIȚII Ă PLANULUI PE ACEST AN

La întreprinderea de Confecții Oradea

ÎNTREAGA PRODUCȚIE A LU Nil FEBRUARIE, 
DESTINATĂ EXPORTULUI

IOAN GAVRA



O organizație-Erou care se întruchipează
în milioane de inimi și minți

UNIUNEA TINERETULUI CO4IUNIST
ASTĂZI: ORGANIZAȚIA JUDEȚEANĂ DOLJ A U.T.C.
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9 In județul Dolj, în organizațiile U.T.G din municipiul 
Craiova, din orașele și comunele județului, muncesc și învațâ 
118 mii tineri ® Cursurile liceelor și ale școlilor profesionale sint 
frecventate de 37 430 de elevi care se pregătesc în meserii cerute 
de dezvoltarea economică și socială a județului • Craiova este 
și un important centru universitar. Numai la cursurile de zi frec
ventează 4 155 de studenți, la cursurile serale 2 942 • Munca 
patriotică antrenează an de an un număr sporit de tineri la cele 
mai importante obiective, in 1986, în șantierele Județene șl locale 
din Industrie $i construcții s-au efectuat lucrări în valoare de 
27 600 000 lei față de 24 802 000 lei planificate. Obiective : 
Centrala electrică și de termoflcare Cralovo 2 (șantier Județean), 
I.U.G. Craiova, Ferma de iepuri Banu Mărăcine, Abatorul de 
păsări șl palmipede Gheceștl, construcții de locuințe Craiova 
(șantiere locale). • Importante acțiuni de muncă patriotică s-au 
desfășurat pe ogoarele județului în campaniile de vară și de 
toamnă. In toamna anului 1986, în 26 de tabere de munco patrio
tică (cu cazare), tineri din Dolj au participat cu multă eficiență 
la toate lucrările de 'recoltare. Se poate spune că cele mal bune

rezultate s-au obținut In taberele organizate la Asociațiile eco
nomice Urzicuța, Dqbuleni, la I.A.S. Breasta și Dăbuleni. Cu bune 
rezultate se remarcă' organizațiile comunale Amărăștii de Jos, Dc- 
buleni, Poiana Mare, Organizația orășenească Segarcec, Orga
nizația orășenească Băilești. Și anul acesta planul total pe județ 
la muncă patriotică înscrie parametri mobilizatori : 586 276 000 lei, 
din care lucrări finanțate, 12 138 000 lei, O bună parte din aceste 
valori vor fi realizate în șantierele locale ale tineretului (la șantie
rul Electroputere — extindere, la lucrările de introducere a tram
vaiului în Craiova, la construcțiile de locuințe, la Depoul de 
tramvaie) și în Șantierul județean, (Centrala electrică și de ter- 
moficare Craiova) sînt planificate a fi realizate lucrări în valoare 
de 29 300 000 lei • Parte integrantă a pregătirii profesionale, 
concursurile pe meserii, au antrenat în faza de masă aproape 47 
de mii tineri. Să amintim că la „Mîinl măiestre" la faza națională, 
locul I a fost obținut de Jana Stoian de la întreprinderea de 
confecții • Alături de concursurile profesionale, concursurile de 
creație tehnico-științifice antrenează mii de tineri fiind organizate 
în 28 unități economice • Creația tehnlco-științlficâ cuprinde un

însemnat număr de tineri doljeni ; au fost organizate 5 sesiuni 
județene de comunicări tehnico-științifice, iar la sesiunea națională 
de comunicări tehnico-științifice in domeniul transporturilor și 
telecomunicațiilor locul I a revenit colectivului de tineri de la 
I.C.S.I.T.M.A.E., condus de inginerul Constantin Pădureanu, iar la 
faza națională a concursului de creație tehnico-științifică, colecti
vul de tineri de la Institutul de Proiectări pentru Automatizări, con
dus de inginerul Mircea Grosu, s-a distins aducînd județului Dolj 
locul I pentru „Sistemul distribuit de culegere date" • Și în 
cedrul șantierelor naționale, reprezentanții județului Dolj au apărat 
cu cinste renumele cîștigat în anii anteriori. La Șantierul Național 
Canal Poarta Albă - Mldia-Năvodarl, brigada Doljului a luat locul 
III în întrecerea dintre brigăzi. Tot locul III a luat la Șantierul na
țional Frunzoru (Județul Olt) brigada formată din elevi ai liceului de 
Io Poiono Mare și Dăbuleni. • La Șantierul național ol tinere
tului Cîmpks Corneal, elevH liceelor Industriale nr. 7 și nr. 9 din 
Craiova, constitulțl intr-o brigadă, au obținut locul I în între
cerea brigăzilor și Diploma de Onoare a C.C. ai U.T.C.

Casa tinereții

înterviu cn
ALEXANDRU BUSUIOC 

prim-secretar al Comitetului 
județean Dolj al U.T.C,

EXCEPȚIONALUL DE FIECARE ZI

„Angajați plenar in înfăptuirea 
marilor sarcini ce ne revin în toate 

domeniile de activitate"
— Organizația județeană 

Dolj a Uniunii Tineretului 
Comunist, una din puterni
cele organizații județene de 
tineret, se remarcă prin re
zultate de muncă și activitate 
revoluționară în foaie dome
niile. Cum întîmpină tinerii 
doljeni apropiata aniversare 
a creării Uniunii Tineretului 
Comunist ?

— Organizația Uniunii Ti
neretului Comunist din Dolj 
este angajată plenar în înfăp
tuirea marilor sarcini ce-i re
vin în toate domeniile de ac
tivitate. în mod deosebit sîn- 
tem angajați cu toate forțele 
în transpunerea în faptă a 
sarcinilor ce revin județului 
nostru pe anul 1987 privind 
planul de dezvoltare econo- 
mico-socială în profil terito
rial în lumina magistralei cu- 
vîntări a secretarului gene
ral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, rostită cu 
prilejul solemnității aniver
sării zilei sale de naștere și a 
îndelungatei activități revo
luționare. Avînd ca bază rea
lizările obținute în județul 
nostru in >986, realizări care 
sint superioare anului 1985, 
dar, mai ales, analizele și 
măsurile stabilite de organi
zația județeană de partid cu 
privire la eliminarea unor 
neajunsuri manifestate încă 
în 1986 (și în care ne regăsim și 
noi), organizația de tineret, 
Comitetul județean Dolj al 
U.T.C., biroul său, în lumina 
acestor măsuri și programe a- 
doptate, a stabilit direcții 
clare de acțiune privind an
trenarea întregului tineret la 
realizarea sarcinilor care ne 
revin.

— Organizația pe care o 
reprezentat* cuprinde peste 
118 000 de tineri. Vă rog să ne 
relevați citeva din cele mai 
importante inițiative și re
zultate obținute de tinerii 
doljeni in 1986.

— Organele șl organizațiile 
U.T.C., aeționînd perma
nent în cadrul inițiativei 
„Educație — Economie — E- 
nergie", aplică o serie de ini
țiative proprii. în cadrul ini
țiativelor „Stop risipei 
..Să lucrăm o zi pe lună cu 
materiale economisite", „Din 
deșeuri produse noi", „Cali
tatea — deviza muncii noas
tre", precum și acțiunile de co
lectare a materiilor prime și a 
materialelor refolosibile a 
făcut ca valoarea acestora să 
se ridice la 2 749 821 lei. A- 
ceste inițiative se aplică în 48 
de unități economice, fiind 
antrenați un număr de 46 000 
tineri. Aș vrea să subliniez 
cele mai bune rezultate care 
au fost obținute de organi
zațiile U.T.C. de la Electro- 
putere, C.F.R., I.U.G., Oltcit, 
I.T.M.E. Filiași, I.C.P.T. Băi- 
lești, TAGCI. Tot în dome-

niul economic tinerii s-au an- . 
gajat plenar în sprijinul pro
ducției, preluînd spre execu
ție lucrări a căror valoare se 
ridică la 123 214 300 lei din 
care, in contul Comitetului 
județean Dolj al U.T.C. la 
muncă patriotică a intrat 
suma de 1 400 000 lei, repre- 
zentînd lucrări finanțate.

— Ziarul nostru a consem
nat la vremea respectivă, 
participarea entuziastă a ti
nerilor doljeni în campaniile 
agricole de vară și de toamnă, 
în realizarea obiectivelor noii 
revoluții agrare.

— O să dau un exemplu e- 
dificator : între 15 iulie și 15 
septembrie 1988 au participat 
la lucrările agricole de sezon, 
întreținerea culturilor, recol
tatul legumelor și cartofilor, 
recoltat furaje, eliberat teren, 
efectuat udări, în perioada 
critică, de secetă, un număr 
de peste 26 000 elevi, 25 000 
alte categorii de tineri. Va
loarea lucrărilor efectuate cu 
acest prilej s-a ridicat la 
peste 18 milioane de lei, a- 
ceasta fiind contribuția con
cretă a tinerilor noștri la în
deplinirea obiectivelor noii 
revoluții agrare. In campa
nia de toamnă, între 15 sep
tembrie și 1 noiembrie au 
participat peste 55 000 de ti
neri, elevi, studenți și alte 
categorii, care au recoltat și 
depănușat porumb, au recol
tat sfeclă de zahăr, au recol
tat și sortat legume, au re
coltat șl sortat cartofi, fructe, 
struguri, lucrări în valoare de 
18 milioane de lei.

— V-aș ruga să prezentați 
modul în care tinerii din 
Craiova, dar și din alte uni
tăți industriale ale județului 
Dolj participă la activitatea 
de calificare și perfecționare 
profesională, premisă sigură 
a unei activități economice de 
înaltă eficiență.

— Organizarea activității 
de calificare și perfecțio
nare a pregătirii profesio
nale a tineretului reprezintă 
unul din obiectivele noastre 
prioritare In procesul de edu
care prin muncă și pentru 
muncă, de formare multila
terală a tinerel generații. 
Consiliu! Tineret Muncitoresc 
din cadrul Comitetului Ju
dețean Dolj al U.T.C., orga
nele și organizațiile sale din 
întreprinderi, au acordat o a- 
tenție deosebită desfășurării 
corespunzătoare a concursuri
lor profesionale și olimpia
delor pe meserii, ea forme

specifice ale activității U.T.C. 
în domeniul pregătirii profe
sionale a tineretului. O formă 
a pregătirii profesionale o 
constituie politehnica munci
torească pentru tiheret care, 
în Dolj, cuprinde numeroși 
tineri la cursuri dc calificare, 
perfecționare și policalificare. 
Concursurile profesionale au 
antrenat la fazele de masă 
peste 46 000 de tineri în 31 de 
meserii.

Comisia județeană pentru 
propagandă Și creație tehni- 
co-științifică, comisiile profe
sional științifice din unitățile 
economice, de cercetare și 
proiectare au preluat spre 
rezolvare un număr de 186 
teme din planul tematic al u- 
nităților economice din care 
55 au fost urmărite la nivel 
județean. Eficiența temelor 
preluate însumează peste 125 
milioane lei, iar cele urmă
rite la nivel județean peste 58 
milioane lei, în contul Comi
tetului județean Dolj al 
U.T.C. fiind virată suma de 
524 000 de lei. Formele de 
pregătire includ bineînțeles și 
sesiunile de comunicări, con
cursurile de creație tehnico- 
științifică care au declanșat 
în județ o efervescență crea
toare pe măsură, aducînd 
participanților premii la nivel 
județean sau național.

— în cinstea celei de-a 65-a 
aniversări a creării Uniunii 
Tineretului Comunist și a 30 
de ani de la înființarea Uniu
nii Asociațiilor Studenților 
Comuniști din România se 
organizează importante mani
festări politico-educative. Vă 
rog să numiți citeva dintre 
ele.

— Cîteva din manifestările 
politico-educative dedicate a- 
cestui eveniment : simpozio
nul „Tînăra generație dol- 
jeană, plenar angajată în 
amplul proces de transfor-» 
măre revoluționară a patriei", 
sesiunea de comunicări „Con
tribuția tinerei generații dol- 
jene la lupta clasei munci
toare pentru o lume mai bună 
și mai dreaptă", concursul in- 
terjudețean de interpretare 
a muzicii culte „Dinu Li- 
patti", colocviul „Tinerețea 
noastră — tinerețea Epocii 
Nicolae Ceaușescu", simpo
zionul „Partidul Comunist 
Român, centrul vital al na
țiunii noastre", cadran politic 
internațional, „Inițiative ro
mânești privind locul și ro
lul tinerei generații în proce
sul dezvoltării generale, a 
luptei pentru cooperare șt 
pace", concursul gen „Cine 
știe cîștigă", cu tema „U.T.C. 
— școală de educare comu
nistă, patriotică, revoluțio
nară a tineretului", dezbate
rea „Tineretul — puternica 
forță socială, viitorul patriei 
socialiste".

„Tractorul de aur"
Acum un an Craiova era gazda fazei finale a 

concursului pe meserii dotat cu trofeul „Trac
torul de aur". Am fost martoră la emoțiile, Ia 
spiritul de competivitate, la intîmplările de pe 
scenă sau de la faza practică și. mai mult decît 
orice, am rămas cu sentimentul că acest concurs 
se desfășura într-una din cele mai importante 
meserii. Ce este mecanizatorul ? — un agricultor 
modern. La categoria sub 30 de ani cistigătorul a 
fost Traian Bancă, mecanizaor la Poiana Mare, 
comună cu adevărat mare, bogată, cu oameni 
harnici și ambițioși. Unul dintre tinerii comunei 
este acest cîștigător. L-am numit „tractoristul 
de aur" pentru că trofeul îi poate împrumuta cu 
prisosință ceva din strălucirea sa. L-am re
întâlnit în această iarnă, ca elev la școala de 
maiștri organizată la Liceul industrial nr. 9 din 
Craiova. Are 27 de ani. Se bucură că a luat 
„Tractorul de aur", dar îi pare rău că nu mai 
poate participa la concurs decît ca invitat, cum 
a fost anul acesta la Brașov. Poate ii Dermite 
regulamentul să participe la categoria de peste 
30 de ani cînd va împlini vîrsta. Da. dar pînă 
atunci devine maistru și iar nu se poate. O să 
participe atunci la alte concursuri. Cele de la 
școala de maiștri pe care vrea să o termine 
excelent Se gîndește și la o facultate. Păcat că 
mecanica agricolă nu are secție serală sau fără 
frecvență. Oricum, cîștigul e sigur. Un tractorist.« 
de aur în Poiana Mare a Doljului.

Cel doi mici-mari matematicieni
Știam despre ei că sînt rfștîgătorii Olimpiade

lor naționale ’85 și ’86, Barcan Mugurel obținuse 
la Balcaniada de la Sofia premiul I. iar la Olim
piada internațională organizată în Finlanda, pre
miul II. Mirel Mocanu obținuse in '’86 premiul 
II la Balcaniada de matematică de la București. 
Și cînd am dat cu ochii de ei ce-am văzut ? 
Bravii olimpici, imbatabilii matematicieni, sint.. 
doi copii. In cel mai adevărat sens al cuvintului, 
și în cel mai frumos sens al lui. Sfioși, modești, 
cîteodată timizi, copilâroși, fără infatuarea pe 
care le-ar fi putut-o aduce participarea stră
lucită la confruntări internaționale. Doi copii 
care lucrează cite două ore pe zi la matematică,

iar cînd e pregătirea intensă cite 6, dar care au 
timp și de cărți, și de filme, și de muzică, de 
prieteni. Mirel mai are un an pînă se va gîndi 
Ia facultate. Mugurel termină liceul anul acesta, 
așa că admiterea bate la ușă. „Ai emoții?". „De
loc. Nu m-am gîndit niciodată ca s-ar putea să 
nu intru la Facultatea de matematică". Bravo 
lui ! Și desigur, succes.

La panoul de onoare
I-am cunoscut pe Dumitru Boangher și pe Vir

gil Dragomirescu in aceeași zi. Sînt amindoi se
cretari ai organizațiilor U.T.C. de la două mari 
întreprinderi doljene. Inginerul Dumitru Boan
gher este în fruntea tinerilor de la întreprinderea 
de Utilaj Greu Craiova iar Virgil Dragomirescu 
la întreprinderea de Tractoare și Mașini Agricole 
Craiova. Cele două biografii seamănă. Au ter
minat amindoi liceul la seral și s-au înscris la 
facultate. Bineînțeles, tot la cursurile serale. Vir
gil Dragomirescu este la A.S.E în anul II. Du
mitru Boangher a terminat Facultatea de elec
trotehnică, secția electromecanică în toamna tre
cută. Nici unul dintre ei nu consideră și n-a con
siderat că munca de fiecare zi din întreprindere, 
activitatea la seral, la liceu sau la facultate i-ar 
scuti de activitate în domeniul organizației. S-au 
remarcat în activele U.T.C., cunosc problemele 
profesionale, de viață, de familie ale colegilor 
lor de muncă așa îneît fiecare din aceste două 
organizații mari din Craiova au în fruntea lor 
doi secretari destoinici. Am discutat cu fiecare 
despre problemele Ia zi ale unităților : economia, 
acțiuni în sprijinul producției și acțiuni în spri
jinul exportului. Să'notăm cîțiva din tinerii cu 
care cei doi secretari colaborează cel mai fertil 
și pe al cărui exemplu se sprijină : inginera 
Daniela Lepădat, ViQrel Dinulescu, lăcătușul Paul 
Gheorghe, tehnicianul Alexandru Popescu, lăcă
tușii Marin Radu, Marcel Vrăjitoru, electricianul 
Sandu Dumitru, inginerii Nae*Florea, Tudor Ale
xandru, Florin Pîșcoveanu., Doina Dragomirescu, 
Sandu Tăpuș (de la întreprinderea de Tractoare 
și Mașini Craiova), iar de la întreprinderea de 
Utilaj Greu Craiova, Ionel Călin, Floarea Gheor
ghe, Albu Nicolae, Paraschiv Marin, Bucur Vasi- 
lica, Cîrmiz George, Ionescu Cristian.

Tineri excepționali, spun ei, și nu avem nici 
un motiv să nu-i credem.

Unul din cele mal noi și mai frumoase așezăminte des
tinate tineretului se află la Craiova. Casa de cultură, a 
științei și tehnicii pentru tineret a fost inaugurată la 7 
octombrie 1986 intr-o festivitate pe măsura edificiului 
inaugurat. A costat 36 ijillloane de lei, a-a muncit la ea 
cu mult entuziasm, tinerii construindu-și practic, acest 
edificiu. Sala de spectacole, elegantă,, modernă, găzduind 
deja manifestări artistice diverse, are o capacitate de 531 
locuri ; hotelul , — 86 de locuri. Acest edificiu, mai este 
dotat cu un. punct de informare și documentare, 6 săli 
destinate cercurilor artistice sau științifice, nu lipsesc, 
cum e firesc, discoteca și biblioteca. Aici funcționează 16 
cercuri tehnico-aplicative și științifice cu 650 membri; 
5 cercuri artistice și de creație cu 82 membri 5 cercuri 
organizate de universitatea cultural-științifică, într-un a- 
semenea așezămlnt funcționează 22 formații artistice cu 2Î5 
membri. P^ecenta trecere în revistă a formațiil-or artistice 
din sistemul caselor și cluburilor tineretului au făcut să 
se remarce montajul literar-muzical, dansul modern, dan
sul tematic, grupul satiric, dansurile populare, formația 
de estrada. Să nu uităm cele două cenacluri de poezie 
— „Cintureții cetății" și de literatură de anticipație „Henri 
Coandă*', Chiar într-o prezentare atlt de succintă cum e 
aceasta. Casa de cultură, a științei și tehnicii pentru ti
neret apare deosebit de convingătoare in atractvitatea ei, 
prin multitudinea și diversitatea programelor educative 
puse la dispoziția tinerilor. Nouă fiind, ca și-a căpătat 
deja un loc distinct in peisajul cultural al Cetății Băniei,

Spiritul gospodăresc, 
mereu la el acasă

Fără a fi un joc de cuvinte, 
am putea spune că inițiativa 
care definește tineretul doljean 
este chiar spiritul de inițiativă, 
în întreprinderi, In școli, în fa
cultăți, în laboratoare, în uni
tățile agricole, el caracterizează 
o stare de spirit a tineretului. 
Totuși, daca trebuie să men
ționăm dintre inițiative pe cele 
mai caracteristice, ar trebui să 
ne oprim la cele vizînd econo
misirea energiei. Sub genericul 
„Educație — Economie — 
Energie" se acționează în toate 
întreprinderile din Craiova și 
din celelalte unități ale jude
țului Dolj ; numai în Craiova 
nu număr de 63 de organizații, 
cuprinzind 50 326 de tineri au 
reușit să obțină din economiile 
realizate valori de 3,2 milioane 
lei. Se evidențiază prin mulți
mea soluțiilor, prin inventivi
tate și consecvență în urmărirea 
economiilor și formarea unei 
educații in spiritul economiei, 
organizațiile U.T.C. de la 
I.E.P.C., I.U.G., întreprinderea 
de avioane, Combinatul Chimic,

I.T.M.E., I.T.M.A., întreprin
derea de Celule Băilești. Tot în 
sprijinul acțiunii de economisire 
sc înscrie inițiativa „Registrul 
economiilor" cu o eficiență de 
1.6 milioane lei, aplicată in 23 
de organizații, cu o participare 
de 11 500 de tineri. „Recupera
rea, recpndiționarea și refolo-

Ce inițiativă 
vă definește?
sirea" — „cel 3 R“ — au adus 
de asemenea aproape 20 milioane 
lei eficiență, antrenînd 44 de 
organizații U.T.C.

O dovadă că tinerii se impli
că plenar în procesul economic 
este inițiativa „Utilaj în grija 
Vinarului", cuprinzind 7 organi
zații de tineret, 5 500 partici
pant, 3,2 milioane de lei efi
ciență. Se remarcă în această

inițiativă organizațiile U.T.C. 
de la I.E.P.C., I.U.G., I.T.M.A., 
I.T.M.E., întreprinderea Meca
nică Băilești. O altă acțiune cu 
rezultate remarcabile, „Din de
șeuri, produse noi" în care sint 
antrenate 5 organizații U.T.C. 
cu un număr de 4 803 partici
pant a avut drept efect reali
zarea a 2,2 milioane lei efi
ciență. Printre organizațiile 
U.T.C. din unitățile participan
te la această acțiune specifică 
eforturilor de utilizare a mate
rialelor refolosibile, se numără 
cele de la : întreprinderea de 
Confecții, întreprinderea „Tex
tila" Calafat, I.U.G., I.T.M.A.

Iată cîteva dintre inițiative 
soldate cu rezultate deosebite, 
toate vizînd spiritul gospodă
resc. Iar dacă valoarea lor cuan
tificabilă rezultă din cele enu
merate mai sus, ceea ce este 
și mai important este cultivarea 
la tineri a spiritului gospodă
resc, a răspunderii față de 
muncă, față de valorile mate
riale pe care le au la dispo
ziție.

Concurențî
și, mai ales, cîștigători

Un mic bilanț f&cnt anul 
acesta in Dolj releva ci. 
32124 elevi au participat la 
Întrecerea utecistă „Cea 
mai bunâ școală**. Clasa
mentul Înscrie pe prunele 
cinei locuri Liceul de filo- 
logie-istorie, Liceul sani
tar, Liceul pedagogic, Li
ceul industrial nr. 1 și Li
ceul „Nicolae Bâlce6cu** 
din Craiova.

O bună participare la 
concursurile pe discipline 
de învățăminț șj meserii 
a avut-o faza de masă. 
Peste la sută, din to

talul elevilor s-au Înscris 
și au participat la aceste 
concursuri. Faza națională 
a adus concurenților doi- 
jeni un mare număr de 
{tremii și mențiuni : S2. E 
nteresant să amintim li

ceele care au obținut re
zultate deosebite : Liceul 
„N. Bă!cescu“ (4 premii 
2 premii JI, 3 premii IU, 
23 mențiuni) î Liceul de fi- 
loloBie-htorie (1 premiu I, 
1 premiu IX, 1 premiu IU, 
20 mențiuni) ; Liceu] „Fra
ții Bwli“ (1 premiu I, 1 
premiu XI, 4 mențiuni).
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TELEGRAMĂ
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român
i Președintele Republicii Socialiste România

Domnule președinte,
Foarte sensibil la mesajul de felicitări pe care ml l-ați adresat 

cu prilejul celei de-a XX-a aniversări a zilei Eliberării naționale, 
întregul popor togolez, partidul său de avangardă „Adunarea Po
porului Togolez" și guvernul mi se alătură pentru a vă adresa cele 
mai vii mulțumiri.

Folosim această fericită, ocazie pentru a reafirma atașamentul 
nostru la cauza păcii ca o condiție pentru dezvoltarea armonioasă 
a relațiilor între națiuni și cooperarea activă, între popoare.

Dorim să se dezvolte tot mai mult relațiile de prietenie care 
unesc a tit de fericit țările noastre, în interesul popoarelor togolez și român.

Primiți, vă rog, sentimentele noastre de profundă mulțumire și 
asigurările celei mai înalte considerațiuni.

General GNASSINGBE EYADEMA
Președinte fondator al Adunării 

Poporului Togolez
Președintele Republicii Togoleze

EXIGENTĂ Șl DĂRUIRE PROFESIONALĂ

AGENDA .
Tovarășul Dlmltrle Ancuța, vice- 

prim-mlntstru al guvernului, a 
primit, luni, pe Abdel Ahmed 
Zaher, președintele Uniunii Cen
trale a Cooperativelor de Consum 
din Republica Arabă Egipt Au 
fost evidențiate Hunele relații da 
prietenie și colaborare statornicite 
între țările noastre, relații care 
cunosc o continuă dezvoltare In 

î spiritul înțelegerilor convenite la 
cel mai înalt nivel. A fost expri
mată dorința amplificării în con
tinuare a conlucrării economice 

? româno-eglptene și relevate noi 
căi și modalități pentru lărgirea 
schimburilor reciproce de mărfuri.

în cursul vizitei în țara noastră, 
oaspetele egiptean a avut convor
biri cu tovarășul Paul Niculescu, 
președintele Uniunii Centrale a 
Cooperativelor de Producție, A- 
chizlții șl Desfacere a Mărfurilor 
— CENTROCOOP. A fost anali
zat stadiul relațiilor de colaborare 
dintre cele două organizații și au 
fost stabilite noi măsuri pentru 
Intensificarea schimbului de măr
furi, colaborării economice, â 
schimbului de experiență și con
lucrării pe planul mișcării coope
ratiste internaționale.

EDUCAREA PRIN ISTORIE
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(Urmare din pag. I)
apare nu ca un instrument de consemnare, ei ea un funda
ment al activității politico-ideologic* pentru formarea n dez
voltarea conștiinței socialiste a oamenilor societății noas
tre. Istoria atestă rolul deosebit al tineretului in martie -n:j- 
cări sociale din secolul trecut - revoluție de la 1^21 și IMI. 
la făurirea in 1859 a statului român modem, la_ cucerirea 
independenței depline ce stat a României in 18n, ia tup:a 
pentru făurirea in 1918 a statului român unitar.

Tineretul, legat prin toate fibrele sale de idealurile de țr:- 
gres ale poporului, ale forțelor revoluțiema-e. patriotice. s-a 
ridicat cu dăruire, așa cum atestă toate m&rtxniile, te wtec- 
lul cerințelor epocii pentru organizarea rndunlor sale pe 
principii care să slujească activ transformarea patriei c?’.- 
form cerințelor progresului, pentru a părerea independențe., 
suveranității și integrității naționale.

Organizația revoluționară de tineret creată ae-rm 65 de an-, 
a reunit sub un singur stindard ir.treg tineretul pzț~ei de 
atunci. După partidul revoluționar al clasei muncitoare, or
ganizația tineretului, spre deosebire de multe die formațiuni 
și grupări politice, a fost constituită la nivelul întreg:: țări 

■de atunci. Forța ți tăria organizației tineretului au :zroriî 
din activitatea neobosită desfășurată sub conducerea comu
niștilor, din dorința instaurării dreptății sociale, libertății și 
construirii unei societăți a egalității și independenței națio
nale. De aceqp, tineretul s acționat cu evoișnt împotriva fas
cismului, revizionismului, a luptat cu dăruire pentru ci ști- 
garea adevăratei independențe a României. In această luptă 
s-au făurit eroii neamului. In lupta deschisă împotriva 
turor măsurilor de oprimare și asuprire s-a făurit cor.duci- 
torul de azi al României socialiste, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a cărui biografie, unică in felul său, sintetizează 
idealurile pentru care au luptat generații întregi, drumul pe 
care l-a străbătut poporul nostru pentru edificarea, est':1.. pe 
pămintul scump al patriei, a societății socialiste multilateral 
dezvoltate.

Istoria, cartea de căpătîi a națiunii, adună în filele sale 
faptele glorioase ale înaintașilor iar prin exemplul lor deta
șează marile personalități care au jalonat spre viitorime 
căile progresului, libertății, tăriei și forței poporului. Istoria 
poporului român redată prin opera teoretică a secretarului 
general al partidului se îmbogățește in zilele noastre prin 
opera istorică înfăptuită de cel mai bun fiu al națiunii, to
varășul Nicolae Ceaușescu, conducător încercat în .aspre și 
ample acțiuni de clasă, strateg al făuririi noii societăți din 
România.

Din cele trei licee, cite nu
mără acum orașul Medgidia, cel 
mai bine cotat este Liceul in
dustrial nr. 3. Evitînd fastidioa
se introduceri și puneri in temă, 
prof. Vasile Popa, director ad
junct cu probleme educative, ne 
abordează c-un foarte deschis 
zîmbet, poftindu-ne înainte de 
toate să vizităm școala. cele 
24 săli de clasă, cabinete și la
boratoare (dotate cu toate cele 
necesare bunei desfășurări a o- 
relor), biblioteca, baza sportivă, 
căminul de 240 de locuri, canti
na și nu în ultimul rind. atelie- 
rele-școală — de fapt o micro- 
întreprindere școlară formr‘ă 
din 6 secții (sudură, mașini u- 
nelte și lăcătuserie) cu 100 de 
elevi pe schimb și un plan adec
vat de producție (650 000 lei). 
Prof. Vasile Popa ne prezintă 
toate acestea c-un gest simplu și 
nu lipsit de o anumită mindrie... 
„Aceștia sîntem. tovarășe repor
ter. un liceu industrial, în care 
toți elevii (indiferent de profil: 
matematică-fizică, mecanică sau 
construcții-structuri) muncesc 
și învață, cultivindu-li-se încă 
din primul an de studiu gustul 
pentru performanță și temeini
cie profesională. Nu este o ce
rință abstractă, cît mal ales o 
premisă a admiterii în acest li
ceu. unde selecția e drastică, iar 
concurența între clase dă loc la 
dispute colegiale și profitabile 
pentru toată lumea. Dacă in 
anul 1986 am avut un procent 
de 35 la sută reușite în învăță- 
mîntul superior, asta reprezintă 
o consecință a nivelului ridicat 
de pregătire și nu un scop in 
sine. Oricum, orgoliul nostru e 
să oferim tinerei industrii a ora
șului specialiști și muncitori te
meinic pregătiți, care să susțină 
prin fapte bunul renume al 
scolii. Dacă absolvenții clasei 
de construcții tei desăvirșesc 
cunoștințele practice în șantie
rele antreprizei din localitate 
(la secția de betoane de lingă 
Chimoex). clasele de profesio
nală fac practica la LU.G.C. Ba- 
sarabi. întreprindere care ne pa

tronează de curind. Funcționăm 
cu acest profil doar de 4 ani și 
s-ar zice că experiența în do
meniul practicii ne-am asirj- 
rat-o din mers. Asta a presupus 
nu doar eforturi deosebite din 
partea noastră, d și un ajutor 
substanțial ce l-am primit me
reu din partea tuturor unităților 
economice din oraș. De pildă. 
I.M.UJ4. rte sprijină, oferind 
pentru devii noștri locuri de 
practică, comenzi și materiale 
pentru atelierele-scoelă — lucru 
cu atit mai lăudabil cu dt 
I.M.U.M.-ul patronează la rîn- 
du| lui un liceu propriu. De 
asemenea. întreprinderea pentru 
Utilaj Greu Construcții Basa- 
rabi ne-a ajutat decisiv în rea
lizarea bazei productive proprii.

tatele obținute de către elevi. La 
faza județeană a olimpiadei pe 
obiecte s-au obținut numai anul 
trecut 13 premii, ce s-au confir
mat șl la faza republicană prin- 
tr-un frumos premiu I la fizică 
(eleva Didina Șerban) și un 
premiu special la limba română 
(eleva Anamaria Stan). De ase
menea. am obținut 3 premii in 
domeniul creației tehnico-știin- 
țifice. la ..Săptămîna științei și 
tehnicii pentru tineret** de la 
Constanța*4. Sigur că lista rezul
tatelor obținute de Liceul ind. 
nr. 3 Medgidia este departe de 
a fi închisă, dar in tot cazul nu-i 
defel întlmplător că această u- 
nitate școlară ocupă în mod 
constant locuri fruntașe în În
trecerea cu celelalte licee indus

Calitatea învățămîntului depinde, 
în primul rind, de noi

în perspectivă apropiată aflln- 
du-se realizarea unui atelier de 
electrotehnică. Profitul acestei 
colaborări este egal pentru toa
tă lumea. Spre exemplu, munca 
prestată de constructori in ca
drul stației de betoane se ci
frează la 100 000 let In planul 
nostru de producție 6 repere 
sînt efectuate pentru I.M.U.M. 
și 2 pentru I.U.G.C. Basarabi 
etc. Momentul adevărului are 
loc, de fapt, după încadrarea 
absolvenților noștri la unitățile 
economice sus-amintîte. De abia 
atunci, interesul arătat școlii 
primește cuvenita răsplată. în 
tot acest timp, eforturile Liceu
lui ind. nr. 3. Medgidia se în
dreaptă în egală măsură spre 
performanțele școlare. Faptul că 
aid se face, cum se snur.e. car
te. reprezintă o realitate ușor 
de verificat. Refuzul mediocri
tății si asigurarea unui proces 
instructiv-educ2t:x de calitate 
se vădesc, dacă vrefi, la rezul

triale din județ (anul trecut, lo
cul III : acum doi ani locul I). 
..Dacă din o sută și ceva de 
absolvenți 50 dintre ei reușesc 
Ia facultăți, iar restul sînt deja 
oameni apreciați la locurile lor 
de muncă, ne spunea directorul 
adjunct Virgi! Moca nu, asta se 
datorează seriozității cu care se 
pregătesc elevii, ordinii și disci
plinei din cadrul școlii. Este o 
realitate eu mari efecte la ni
velul Întregului proces instrue- 
tiv-e-ducativ. Nici un efort nu 
este prea mare pentru realiza
rea obiectivelor ce ni le-am 
propus. Si dacă intr-un singur 
an am scăzut numărul total de 
absente de la 10 OT b doar 4 000. 
asta înseamnă că avem încă 
multe resurse In această direc
ție. Ia aceiași timp. Liceul ir.d. 
nr. 3. Medgidia beneficiază de 
un rotectrv didactic serios și 
exigent per.tri care sarcinile 
asa ns extrapolare tint tratate 
eu toată răspunderea pedagogi

ei. în discuție ar Intra o foarte 
serioasă legătură cu familia, și, 
mai ales, o susținută muncă In 
cadrul orelor de meditații și 
pregătire In vederea participă
rii la olimpiade. în atare con
text, nu există concesii. Aplicat 
la condițiile noastre specifice, 
principiul muncii individuali
zate este asumat cu toată res
ponsabilitatea. Atunci cînd ai 
clase foarte bune (în speță, cele 
de matematică-fizică) și mai pu
țin bune, cînd nu există o va
loare omogenă a elevilor, tre
buie să intervină efortul în a- 
fara orelor de curs. Uniformiza
rea nivelului de ascultare-pre- 
dare reprezintă o mare greșeală. 
Trebuie să faci în așa fel Incit 
vîrfurile să progreseze mereu. 
Iar cei cu golțiri In cunoștințe 
sâ-i ajungă pe ceilalți din 
urmă44. Asta nu Înseamnă că 
Liceul ind. nr. 3 Medgidia e 
scutit de probleme și că n-ar 
mai fi nimic de făcut. Dacă o 
clasă, precum a X-a A (diriginte 
Gheorghe Toțea) înregistra un 
procent de 94 la sută note peste 
7 și 61 de absențe în total pe pri
mul trimestru, clasele de cons
trucții (de exemplu) mai au 
Încă multe de făcut pentru a se 
apropia de colegii lor. De ase
menea, destul de mic e și pro
centul de promovabilitate înre
gistrat -pe școală la finele tri
mestrului trecut, doar 70,4 Ia 
sută. Desigur că aici exigenta 
profesorilor (aspect cît se poate 
de lăudabil) se reflectă în ni
velul de pregătire impus elevi
lor, dar totuși situația nu e toc
mai liniștitoare, ceea ce presupu
ne o analiză serioasă a cauzelor 
și a măsurilor ce vor fi (cu sigu
ranță) luate. Dincolo de toate 
aceste aspecte, important ni se 
pare faptul că Liceul ind. nr. 3, 
Medgidia își cîștlgă an de an 
renumele de care se bucură 
prin muncă asiduă și dăruire 
profesională, refuzînd adăpostul 
fragil al unor rezultate efemere.

S. PREDA
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Aniversare. Primim la redacție un complex „Plan de mă
suri privind aniversarea a 65 de ani dc la crearea U.T.C. și 
a 30 de ani de la înființarea U.A.S.C.R.“ al organizațiilor 
U.T.C. din județul Suceava. Iată citeva dintre acțiunile ce 
ie vor desfășura in această săptămină : astăzi, la 
I.M.U. Suceava, dezbaterea cu tema „Participarea tineretu
lui la activitatea de asimilare și reoondiționare a pieselor 
de schimb*4 : 11 februarie, Ia C.F.C.H. Suceava, expunerea 
intitulată „Pagini din istoria mișcării de tineret din Româ
nia" și concursul „File din istoria U.T.C." — etapa Inter- 
comunală cu participarea echipajelor din comunele Bosanci, 
Ipotești, Dragomirnei, Pătrăuți, "Saleea și Scheia (acțiunea va 
continua toată săptămină cu participarea celorlalte comune 
din județ) ; 13 februarie, la căminul cultural din Vicovu do 
Sus, expunerea „Pagini eroice din lupta uteciștilor îndrumată 
șl condusă de partid pentru libertate și dreptate socială șl 
națională, pentru făurirea unei Românii libere și înflori
toare" ; 14 februarie 1987, acțiunea, „Cintăm anii tinereții" — 
recital de muzică și poezie patriotică, urmată de seară cultu- 
ral-distractivă pentru tineret Ia Cașa tineretului din Fălti
ceni.

Foto-album

Reperele actualității agricole
INIȚIATIVE UTECISTE 

IN PLINĂ DESFĂȘURARE!

CINEMA O ilustrată din ținutul brazilor și al zăpezilor de... schi 
Foto: NICOLAE STELEA

La Sâhăxert, o comună bo- 
zciar-â mare și in ega-â tnă- 
sură bogată, am fost in măsură 
să consemnăm dteva din co- 
ordonate.e majore pe care *e 
plasează eforturile oamecSoe 
in aceasta perioadă. Ne-am in
teresat mai înainte de totie de 
stadiul pregătirilor pentru de
clanșarea u* tCBp optm a a-
de ceea ce s-a întreprins pinâ 
in momentul de fațâl

Cum era și firesc, aceste luni 
de iarnă mobilizează eforturile 
principale îndeosebi în secto
rul zootehnic. Pjr.ă in urmă cu 
ci ți va ani zootehnia era consi
derată, datorită rezultatelor pe 
căre le înregistra, un sector 
deficitar al cooperativei. Der 
de cînd la conducerea unității 
a venit inginerul Constantin 
Andrei, lucrurile s-au schimbat 
radical. La măsurile si 
nile inițiate de acest priceput șl 
entuziast specialist, s-au racor
dat in permanență și tinerii. 
Uteciștii au fost alături de zo- 
otehniști in primul ricd -a a- 
menajarea și modernizarea 
grajdurilor și anexelor. Echi
pele de tineri au revizuit «i

reparat a-dăpăterue mecanice, 
rs munc: efectiv la realizarea 
tmor finare noi. car? conservă 
în ecndxp; corespunzătoare fu- 
ra:ele. De asemenea, comitetul 
cccnunal aî U.TXL a recrutat un 
rtmsăr de tineri care sâ lucreze 
ca iagnj.tor: și mulgători.

ÎN CONTUL 
VIITOARELOR 

RECOLTE

Consemnăm că in grajduri 
curâțem< r.u se mai face spo
radic, ci după un program r.- 
guros stabilit, iar gunoiul de
grajd este in permanență scos 

jSâ depozitat îh platforme. L-. 
zilele favorabue comitetul co
rn uzai al U.T.C. mobdizează o- 
tecâștîi cu atelajele și la tran
sportul acestora în cnp. Z>e a- 
s<mez<ea. sist aproape îs Între
gime fertikzate eherit tente 
suprafeieSe cu păroase. Iar fap-

tu! că Încă dm tocmnâ au 
fost executate zrăturile adinei, 
ajută foarte mult rind, peste 
p-țm. Ump, se ra trece la pre- 
gaura terenului șt la semănat.

De asemenea organizațiile 
V.T-C sprijteă cele două co- 
xrerafi'.-e agricole și consiliul 
p p<ar. pnr. acțiuni bine pre
gătite. pentru antrenarea tine
rilor la folosirea rațională a 

-fcoduim funciar. A&feL ure- 
nurile cooperativei <&p Vlntî- 
!e-=r<a stet d:epu.«e iritr-o zonă 
afectztă de sărituri, producțiile 
c-cțmute de pe eîe fund cu 
mufe xuvelul celor din Să- 
JiilwL în perioada imediat ur
mătoare se va trece la executa
rea '«rohnatânior si curățirii 
canalelor, iar in colaborare cu 
cc.ncurerea S. 14. A. vor fi 
instr-iți mecanizatorii pentru a 
executa lucrări ce pregătire șt 
semănat in funcție de condi- 
tifie specifice pe care le im- 
p.ne terenul. Nu mai rtmine 
deeft ca la momentul oportun, 
coaritetol comunal U.T.C. să 
“"irlizeze toți tinerii la lucră
rile necesare, indiferent de 
dmpentul ir. care activează.

D. L DINCA

SANIA ALBASTRA I Favorit — 
9; 11; 13; 15; 17; 19, Victoria — 9; 
11; 13; 15; 17; 19. Melodia — 9; 
11 ; 13 ; 15 ; 17 ; 19.

ÎNTÎLNIRE IN ATLANTIC : 
Lumina — 9; 11; 13; 15; 17; 19,
Excelsior — 9; 11; 13;~15; 17; 19. 
Gloria — 9; 11; 13; 15; 17; 19.

DOMNIȘOARA AURICA: Buzeștl
— 14,30; 16,30: 18,30.

MISTERELE BUCUREȘTILOR : 
Dada — 9 ; 11 ; 13 ; 15 ; 17 ; 19, Lira
— 15; J7; 18, Cotroceni — 15; 17; 
19.

TOATE pînzele SUS: Ferentari
— 15; 17; 19, Munca — 15; 17; 19.

ANNA KARENINA: Luceafărul
— 9; 12; 15,15; 18,30.

PACEA — VICTORIE A RAȚIU
NII: Capitol — 9; 11; 13; 15; 17.15; 
1945.

A LI BABA ȘI CEI 40 DE HOȚI: 
Festival — 9; 12; 15; 18, Aurora — 
9; 12; 15; 18.

S-A PIERDUT UN CON
CURENT: Doina — 8,45; 10,45; 
12,45. OLIVER TWIST — 14,45; 17; 
19.15.

PROGRAM SPECIAL PENTRU 
COPII: Timpuri Noi — 9; 11; 15. 
ARIPI SPRE SOARE: 15; 17; 19.

NAVA EXTRATERESTRA: DTU- 
mul Sării — 19; 17; 19.

APAȘH: Ciulești — »; 11; 13; 1»; 
17; 19. Cosmos — 9; 11; 13; 15; 17; 
19.

ATENȚIE LA PANA DE VUL
TUR: Pacea — 15; 17; 19.

ACȚIUNEA TOPOLINO: Volga
— 9: 11; 13; 15; 17; 19.

COLEGI DE CLASA: Viitorul — 
te; 17; 19.

MUZICA ȘI FILMUL î Popular
— 15; 17 719.

PLATFORME STUDENȚEȘTI
Integrarea studenților nu 

numai în munca de cerce
tare. ci și în producție re
prezintă obiective de maxi
mă importanță pentru acti
vele celor 65 de orga
nizații A.S.C. din Univer
sitatea Brașov. Astfel, toa-' 
te marile uzine brașovene 
constituie platforme de inte
grare a celor peste 4 mii de 
studenți de Ia cursurile de 
zi și a celor 3 mii de la se-

ral. Așa sînt: întreprinderea 
de autocamioane pentru 
studenții de la Mașlni-unel- 
te. Centrul de cercetare ști
ințifică și inginerie tehnolo
gică pentru tractoare pentru 
studenții de la Autovehicule 
rutiere, apoi „Electropreci- 
zia" Săcele, Tractorul, 
I.F.E.T., Combinatul de in
dustrializare a lemnului $.a. 
pentru celelalte facultăți.

„CEAHLĂU—OLIMPUL MOLDOVEI44
Acesta este gene

ricul acțiunii „Zi
lele turismului 
pentru tineret" pe 

-care o pregătește 
Agenția B. T. T. 
Neamț. Printre al
tele, organizatorii 
vor oferi tinerilor

Muzică

din localitate, și nu 
numai lor, ci și in- 
vitaților, o mani
festare . culturâl- 
artistică de am
ploare. ce se va 
desfășura în sta
țiunea Durău. E

vorba de o ediție 
locală a „Serbări
lor zăpezii" ’ care, 
după cum am mai 
anunțat, în acest 
an se vor „petrece" 
în stațiunea Izvo
rul Mureșului.

„HARDT0N" REVINE

SPORT
• PROBA FEMININA de 

aruncarea greutății din cadrul 
concursului internațional atle
tic de sală de la Sofia, a fost 
cîștigată de tînăra sportivă ro
mâncă Livla Meheș, cu perfor
manța de 19,25 m. Alte rezul
tate: săritura în înălțime: Stef
ka Kostadinova (Bulgaria) 
2.00 m ; 800 m plat : Anuska 
Dimitrova (Bulgaria) — 2’06”09/ 
100.

O ÎN RUNDA A 3-A a tur
neului zonal masculin de șah 
de la Varșovia, Florin Gheor
ghiu a remizat cu Andonov, Mi
hai Marin a pierdut la Csom, 
iar Șhbă a întrerupt partida cu 
Negulescu. Alte rezultate : Pe- 
karek — Pinter 0—1; Farago — 
Havelko remiză ; Staniszewskl 
— Inkiov remiză. în cele dou£ 
grupe conduc Andonov — cu 2 
puncte, respectiv Pinter — cu 
3 puncte.

© ÎN FINALA turneului in
ternațional de fotbal de la Can
nes, echipa vest-germană Ein
tracht Frankfurt pe Main a în
trecut cu scorul de 3—1 (1—0)
selecționata olimpică română, 
iar în partida pentru locul trei, 
formația A.S. Cannes a învins 
eu 2—1 (0—1) pe Monaco.

© CU PRILEJUL concursului 
de ia Macolin, atletul elvețian

Werner Gunther a stabilit cea 
mai bună performanță mon
dială pe teren acoperit la arun
carea greutății, cu rezultatul de 
22.26 m.
• LA BACĂU s-a desfășurat 

prima ediție a concursului de 
atletism pe teren acoperit „Cu
pa Bistrița4*, la care au partici
pat peste 150 de sportivi și 
sportive.

Cel mai bun rezultat al re
uniunii a fo*4 obținut de Iulia 
Beșliu (Știința Bacău). învin
gătoare in proba de 2 000 m, cu 
timpul de S’SO” I'M.

Alte rezultate : feminin : 400 
m : Iolanda Oanță (Rapid 
București) — 5F&'M : MO m : 
Margareta Ghile (Armătura Za
lău) — 2’08”ail; 60 m gar
duri : Mihaela Pogâceanu (Ra
pid) — 7”9/10 : masculin : sări
tura în lungime : Mihai Bran 
(Știința Bacău) — 7,54 m ; 60
m : Florin Florea (Construc
torul Arad) — 6”5 10 ; 800 m î
Nicolae Sălăgean (Metalul Hu
nedoara) — 1’58"L/1A
• ÎN SALA SPORTURILOR 

din Oradea, în prezența a peste 
2 500 de spectatori a avut loc 
meciul internațional de handbal 
masculin dintre formațiile Con
structorul din localitate și re
prezentativa Japoniei. Partida 
s-a încheiat cu victoria forma

PREGĂTIREA RĂSADURILOR
PENTRU LEGUME TIMPURII

într-tra centru de producere 
a răsadurilor, cmn er.e ferma 
âe la Hanu Conaehi a ILF Ga
lați, «erele de legume sini în 
luna februarie animate de o v.e 
activitate, rări aici se lucrează 
intens, eu multă migală r. hăr
nicie, prerăund-j-«e eu neeoa- 
tenită grijă încolțiră aemizte- 
lor. asigurindu-se căldura și ce
lelalte condifi: necesare pestra 
creșterea* a fnflteeni de fire de 
varză, tomate, ardei sen rinele. 
Lădițele cu răsacrari sfirt peste 
tot, pe pâmlr.h pe ratrve. -oe 
rețele de calorifere, sau sus
pendate Ia aer, etajate; tmele 
in care abia s-a semănat, mul
te fiind deja acopertte cu fire 
verzi și fragede de l«r=e fim- 
puriL Folosirea spațiul -u se face 
aici cu muită tefienîscltate. Șefa 
fermei, finăra incmeră Gherghi
na Clorttu. ne scuze eâ nume
roase soluții oe mai bună folo
sire a spațiului via și din par- 
• 2 . r_C .“..II 17* 7-^7-771
Geta Icrdache, Dobrița Radu, 
Aurica Neddcu sau Marta Stoi
ca care sînt și ele 'preocupate 
de obținerea unui număr cft

mai mare de* rina *.r*. peste 
szrrimie Se p laz. pentru a va- 
urfaee cri tex* sefiertăr-e
un_tăfijer agr.r?> zonă.

— Plră Iz prezent, ae-a spus 
șefa feroaeL. «em4r.it 2J hh- 
l.mnn fire de sacatâ. dmrre rare 
peace SOtrit acra deja repîcate 
Iz etsbur; Buerifive. Avem, de 
isez-erea. semănate 2 n-2x»ne 
de fire ie varză fimperte pez- 
fru c±mp șt U rzifiraae fire de 
tomate pentru scharu. Tcate au 
rlîărtt ș. ae fervoltă btre șt de 
=uoe Srxepem r airt reșrlcatu-

— Semăraro' deatgur. se des- 
ajoară eaalozat. Ce rrep te

— îmre I* șt 31 februar.» 
vom secăaa arde îl gi vtze*e£e 
pentru exp. Arm pregâtes: 
aaMteecwfin aga taeft
la tznpal rrrer.t «â efertuărz 
f- aeerte lucrări e-peraur șt da fHe—

Afară cate xăpnâ. eate un 
ger cu eterint de fwrar.e. 
în «ere se mxzeește lasă cu 
zrzltă dăruire să pasrune. m 
pregătește be*mr=! pr=4-mrt_

Treci ud șt pe in Asocafia de

Sere «i Solarii Tulueești. tot din 
județul Galați, am putut re
marca și acolo preocupările 
pentru o dt mal bună pregătire 
i viitoarei recolte de legume. 
Pește 50 de oameni lucrau la 
pregătirea amestecurilor.

— De mîine, ne spunea ingi
nera Virginia Cinepă. direc
toarea asociației, vom insă- 
mteța 400 000 fire de varză tim- 
r și L4 milioane fire de ar
id. Sera noastră este mică, car 
p-in buna folosire a spațiului 
• m reuși să ne asigurăm la 
fimp toate răsadurile necesare 
pentru solarii și dmp pentru 
-;a:e cele 80 hectare pe care le

Am remarcat yi «iei măsurile 
de buni gospodărire a energiei 
termice, de căptușire dublă a se
rei ete. Cu alte cuvinte, legu
micultorii se pregătesc eu mult 
cmț de răspundere pentru a- 
proctata eampanle da prtmâ- 
vară.

IOX CHIRIC

TV
MARȚI 10 FEBRUARIE !M7

20,00 Telejurnal; 20.15 Viața eco
nomics; 20,25 Teatru TV (color) 
„Othello-, de William Shakespeare. 
Producție a televiziunii engleze 
BBC. Premieră pe țară. Cu : 
Anthony Hopkins, Bob Hoskins, 
Penelope Wilton, Rossemary 
Leach. Anthony Pedley, Geoffrey 
Chater, David Yelland. Regla ar
tistică Jonathan Miller. Partea a 
n-a; îi,50 Telejurnal; 22,00 închi
derea programului.

După o perioadă de schim
bări, formația „Hardton" — 
un adevărat succes în spec
tacolele de tineret, cu -vreo 
doi ani în urmă — revine 
Th actualitatea muzicii rock 
de la noi. Deocamdată, for
mația repetă în cadrul pri
mitor al. „Ecran-club“-ulul 
de pe Șoseaua Grozăvești.' 
Așa cum ne spune Adrian 
Cărăbășel, șeful formației,

„vom aborda un rock de o 
nîal accentuată melodicitate, 
încercînd să recîștigăm au
diența și dragostea tuturor 
tinerilor iubitori de muzică. 
Pregătim, deci, piese pentru 
înregistrări radio și pentru 
o posibilă filmare Ia televi
ziune. Desigur, în curind 
vom fi prezenți șl în galele 
specifice acestui gen mu
zical".

LACURI ÎN PÂRÎNG

TEATRE
Liliacul : Opera Română, ora 19; 

Zbor deasupra unui cuib de cuci: 
Teatrul Național „L L. Caraglale**. 
Sala Mare, ora 18, între cinci șî 
șapte. Sala Amfiteatru, ora 18, 
Idolul și Ion Anapoda, Sala Ate
lier, ora 18, Medalion liric WM. 
Eminescu-, Sala Studio-99, ora 
16,39: Trenurile mele : Teatrul 
„Luda sturdza Bulandra-, Sala 
din Bd. Schitu Măgureanu, ora 
18 șl Hamlet, Sala Studio, ora 17 : 
O dragoste nebună, nebună, ne
buna : Teatrul de Comedie, ora 
18; Bis șl plîns : Teatrul „C. L 
Nozara", Sala Magheru, ora 18.

ției Japoniei Ia seorwl de 24—0 
(15—13). Reprezentativa de 
handbal a Japoniei e'ectneaxă 
in continuare un taroeu de pre
gătire in tara noastră, en pri
lejul căruia va mai susține la 
Oradea. Oraș dr. Petru Groza ri 
Baia Mare o serie de jacuri te 
compania formațiilor Canrtroc- 
torul Oradea. Metalul Bistrița ji 
H.C. Minaur Baia Mare.
• PROBA DE SKF-rrURI eu 

schi urile de la trambulină din

săritură te teăltee. te caro 
Gerd Weamg • obfcw Ui a.

Alse rentiAM : ■atrofca sări
tura te Itarae : Beer — IM
m ; «M m : Steercag — Wte 
Mă : ferate : te a Goter - 
mite ; te» a> : Boate - Sl"
Hartwig — « «
duri : Oac&kem: — T-tefte.

• ÎN CADRUL erww’s. 
tetemattena! de aOeesaa desfă
șurat ia sală U Budapesta.

MERIDIAN • MERIDIAN
eadru! Campionatelor moadiato 
de schi-fond pentru juteri. 
competiție ce se desfășoară La 
stațiunea italiană Asiaga, a re
venit sportivului finlandez Ari- 
Pekka Nikka’.a, eu un total de 
228^ puncte (sărituri de 96 m și 
94,5 m). Pe locul doi s-a situat 
Mike Arnold (E. D. Germană) 
— 214,4 puncte, iar locul trei a 
fost ocupat de Dieter Thoma 
(R.F. Germania) — 211,3 purele.
• ÎN CADRUL campionate

lor de atletism pe teren aco
perit ale R. D. Germane, des
fășurate la Senfîenberg. record
mana mondială Heike Dreschler

«poriiva romi ari Decan Me<l»- 
te a term.nat ten n și tea re te 
«nxa de 8M ■ fiind înregistra
tă eu timpul de IT®-. Proba 
masculină de săritură te tenci- 
me a revenit amencanalte 
Larry My ricks, ca U4 m.

Alte rezultate : te m garduri 
masculin : CeHa JacAsoa CAn- 
gha) — T^Slte ; 1 M m mas
culin : Ronnie Ok win (Suediaj 
— F4TW1M ; I 5M m feminin: 
Yvonne Murray (Anglia) - 
4 11-^Llte.

• DESFĂȘURAT la West 
Allis (Wisconsin), campionatul 
mondial feminin d« patinaj vi

teză a fost câștigat de Karin 
Karr i «. D. Germană), care a 
totalizat La multiation 176.T21 
poete. Pe locurile următoare 
»-ac situat coechipiera sa An
drea Ehrig — 177.35S puncte șl 
oteodeza Yvonne Van Gennip — 
ISA2£4 puncte.

In ultima ri a coneursuluL 
Karte Kaxua și-a adjudecat vio- 
twta te proba de 1 m, cu 
îirwpof de iar Afl
area Ehng a ocupat primul loe 
USMa te TM**9dlM.

• PE rotTTA de la Sinaia 
«-au teebetet întrecerile J>a- 
e^adei* și campionatului repu- 
Măeaa de bob — 2 persoana 
piotru tineret.

Victoria a revenit echipajului 
Maries Ene — Nieeșor Budur 
(A-A Cartați Sinaia — A^A. 
Brașov). înregistrați In patru 
mame cu timpul de
Pe locurile urzitoare s-ati da- 
M eriupajde C, lacobaa — FL 
Olteana (A>S. Carpat» Sinaia) — 
nmite «i Gh. Nițo — Gh. 
Stamsiav (Tractorul Brașov) — 
rcr-t&Tte
• LA ST. VINCENT de Ty- 

resae (Franțak iu meci contind 
pentru campionatul europeaa de 
rugfrv — wCup* FJJL.A_", ©du
pă . .-antei a învins eu scorni 
de SS—6 (22—3) formația Pertu - 
galici.
• IN FINALA turneului In

ternational feminin de tenis de 
la Wichița. Barbara Potter 
(S.U-A) a dispus eu 7 ”6, 7—6
de Larisa Saveeako (U.R.S.S.).

• ÎN ULTIMUL MECI al tur
neului pe care l-a întreprins în 
UJLS.S., echipa de lupte libere 
a S.U-A. a intîlnît Ia Leningrad 
selecționata țării-gazdă. Sporti
vii sovietici au ciștigat cu sco
rul de 1.

• COMPETIȚIA Internațio-
Bali feminină de handbal de la 
Cheb (Cehoslovacia) s-a înche
iat eu victoria selecționatei 
Cehoslovaciei — 9 puncte, ur
mată in elasamental final de e- 
ehipeie UJLS.S., Ungariei — cu 
dte 7 puncte. Austriei — 5
puncte. Bulgariei și R.F. Ger
mania — cu cite 1 punct

în ultima zi »a turneului s-au 
înregistrat următoarele rezul
tate : Cehoslovacia — UJLS.S. 
îl—a (9—9) ; Ungaria — R.F. 
Germania 22— 20 (12—6); Austria 
— Bulgaria 28—24 (13—12).

• ÎN CONȚINU AREA tur- 
neului pe care-1 întreprinde în 
Brazilia, selecționata de fotbal 
a 1LP. Chineze a evoluat la 
I tabu na in compania formației 
locale. Gazdele au terminat în- 
ringătoare cu scorul de 1—<

■ INTR-UN MECI contind 
pentru gropa a S-a a prelimi
nariilor campionatului european 
de fotbal, la Nicosia, echipa 
Ungariei a dispus cu scorul de 
1—4 (4—•) de formația Cipru
lui, unicul gol al partidei fiind 
Înscris de Istvan Boda, în mi
nutul 49.

Chiar și acum iarna, cînd oglinda lor a încremenit, lacu
rile Parînguliu oferă o imagine de neuitat. Să ne amintim, 
din" drumețiile de astă-vară, care sînt aceste lacuri : Lacul 
Cilcescu (cel mai frumos din Paring, lacul și împrejurimile 
sale fiind declarate rezervații naturale acest lac devine 
ținta majorității drumețiilor organizate în acești munți), 
apoi lacurile Iezerul, Ghereșu, Miqala, Mija, Mindra, Păsări, 
Roșiile, Setea Mare, Singuratic, Slivei, Zănoaga. Mare, Ză- 
noaga Stînei, De asemenea, un lac deosebit de interesant este 
cel denumit Lacul înghețat. Despre toate aceste lacuri și 
despre alte repere din Paring tratează, pe larg, mapa inti
tulată „Paring" editată de Editura Sport-Turism in ciclul 
«Hărți turistice montane „Carpați"».

OBSERVATOR ASTRONOMIC
Pe strada Trotuș nr. 8—10 

din municipiul Bacău, în 
vechiul turn pentru alimen
tarea cu apă a orașului, s-a 
instalat, din 1984 un lăcaș de 
instrucție și cultură pentru 
masele largi de tineri — 
Observatorul de tip „com
plex astronomic". Observa
torul este dotat cu un Pla
netariu (aici se desfășoară 
spectacole inedite de cîte 
40—50 minute), cuprinde o

expoziție desfășurată în 8 
încăperi ce are ca temă 
„Materia în Univers" și, de
sigur, un observator astro
nomic propriu-zis, cu un te
lescop principal, cu un altul 
pentru observații solare, cu 
trei lunete de 63 mm, cro
nograf. astrograf ce asigură 
observarea Lunii, a Soarelui, 
a unor planete, aștri, feno
mene astronomice etc.

ȘCOLĂREASCĂ
1

ORIZONTAL : 1) 
Inițiatori In taine
le scrisului și ale 
cititului. 2) Foi de 
caiet — Răspuns... 
la tablă. 3) Șa ! — 
Văzută la micro
scop. In cadrul 
orei de biologie. 
4) Din nou (pop.) 
— Primele la arit
metică ’ 5) Exame
ne finale ! — Sea
că la mijloc ! 6)

Păstrează evidența 
elevilor unei clase 
— Ascultată, pină 
la urmă ! 7) Unita
te școlară — Tre
cutul apropiat B) 
Un 2 și un 3 la ma
tematică I — Clasă 
...înaltă — Substan
ță chimică ce înro
șește hîrtia albas
tră de turnesol. 9) 
Excursie, in fond.

10) Carte de citire 
(Pl.).

VERTICAL : 1)
în acest loc (pop.)
— Casa de cultură
a elevilor. 2) Răs
plata muncii elevi
lor (pl.) — Articol 
scurt. 3) Pauza 
mare — Vîrf de 
peniță ! 4) încep
alfabetul ! — O
notă proastă — 
Pinguin. 5) Subiect
— „Noțiuni" intro
ductive in ale scri
sului (sing.). 6) Cu
noscut personaj ca- 
rașjalian — Mihai 
Dumitrescu. 7) U- 
nitate de greutate
— „Strică treaba" 
și în cazul unui 
răspuns. 8) Pro
gram de școală 
(pl.) — Personaj 
legendar. 9) Șters 
cu guma — In
struire finală ! 10) 
Puțină ilaritate ! — 
Vremea vacanțelor 
de vară (pl.). 
Dicționar : EARA, 
ICE. ALC.

IULIAN 
MOREANU

Rubrică realizată de EUGEN MIHAESCU

em4r.it


Pt4EȘ£DiNTELE NIQOLAE CEAUȘESCU 
gind și faptă revoluționare pentru soluționarea 

justă și viabilă a marilor probleme contemporane

Edificarea unei lumi a păcii - obiectiv fundamental 
al politicii externe a partidului și statului nostru

„ESTE NECESAR SÂ NU UITAM NICI UN MOMENT CĂ AVEM NEVOIE DE PACE PENTRU 
A NE PUTEA CONCENTRA FORJELE IN DIRECȚIA DEZVOLTĂRII ECONOMICO-SOCIALE, CĂ 
TOATE POPOARELE Șl TOATE ȚĂRILE, INDIFERENT DE ORINDUIREA LOR SOCIALĂ, AU NEVOIE 
DE PACE, DE INDEPENDENȚĂ, DE LIBERTATE PENTRU A-ȘI PUTEA ASIGURA DEZVOLTAREA 
LOR ECONOMICA Șl SOCIALA. IATĂ DE CE LUPTA PENTRU PACE CONSTITUIE ASTĂZI PRO
BLEMA FUNDAMENTALA A EPOCII NOASTRE".

NICOLAE CEAUȘESCU

Elocvente mărturii ale stimei 
și înaltei aprecieri internaționale

Iilor militare trebuie tolovlle pentru JUAN CARLOS I AUGUSTO RAMIREZ OCAMPO

~vjia.rJi ■ k jr.ims
■ ( oștiri,note,comentarii «știri,note,comentarii»)

Schimb de mesaje la nivel înalt 

romăno-iordanian
Acțiuni și luări de poziție 

in favoarea păcii și dezarmării

ORIENTUL MIJLOCIU

Creșterea ratei șomajului 
in țările occidentale

Amplu program 
de reformă agrară 

in Filipine

Necesitatea aplicării de 

sancțiuni globale împotriva 

regimului rasist de la Pretoria


